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ÎN RITMUL IMPETUOS
AL ȘESENALULUI

trecut, 
Marea 
nostru

Aflați în plină muncă 
creatoare pentru înfăp­
tuirea sarcinilor ce ie 
revin în acest an — al 
treilea din planul șese- 
nal — oamenii muncii 

din țara noastră au luat cunoștință 
(O satisfacție de Comunicatul Direc­
ției Centrale de Statistică cu privi­
re la îndeplinirea pianului de stat 
al R.P.R. pe anul 1961.

încă de la sfîrșitul anului 
cu prilejul dezbaterilor din 
Adunare Națională, poporul
muncitor a putut afla cu bucurie că 
sarcinile de pian pe 1961 au fost în­
deplinite și depășite. Datele cuprinse 
în Comunicatul dat publicității ieri 
vin să confirme faptul că sub con­
ducerea partidului, clasa muncitoare, 
țărănimea, intelectualitatea îndepli­
nesc cu însuflețire și înalt spirit de 
răspundere mărețul program elabo­
rat de Congresul al III-lea al parti­
dului. în cifrele și datele cu­
prinse in comunicat, fiecare om al 
muncii vede părticica sa de contri­
buție. Căci nu 
vitate in care 
șurat in anul 
rodnică.

Deosebit 
rezultatele 
deplinirea 
sută a planului producției globale, 
depășirea simțitoare a ritmului de 
dezvoltare a producției prevăzut în 
planul de 6 ani — sint pline de 
semnificație. Ele dovedesc că ini­
țiativa creatoare, entuziasmul și 
puterea de muncă a maselor fac să 
se pună în valoare noi rezerve, noi 
posibilități pentru mersul nostru 
înainte pe drumul desăvirșirii con­
strucției socialiste. Ritmul mediu 
anual de creștere a producției glo­
bale de peste 16 la sută realizat pe 
ansamblul industriei in anii 1960— 
1961 este o nouă mărturie convin­
gătoare a superiorității economiei 
noastre socialiste.

Urmărind datele Comunicatului 
Direcției Centrale de Statistică, oa­
menii muncii constată faptul pozi­
tiv că toate ministerele și organi­
zațiile economice centrale și-au în­
deplinit sarcinile de producție, că, 
la majoritatea produselor importan­
te, planul pe anul 1961 a fost nu 
numai îndeplinit, dar și depășit. 
Faptul că cele mai importante creș­
teri ale producției au fost obținute 
în ramurile hotăritoare ale indus­
triei — metalurgia feroasă, construc­
ția de mașini și prelucrarea metalu­
lui, industria chimică — oglindește 
perseverența cu care partidul nostru 
se călăuzește in mod creator după 
învățătura marxist-leninistă cu pri­
vire la industrializarea socialistă. A 
sporit totodată și producția in toate 
ramurile industriale producătoare de 
bunuri de consum. Creșterea nivelu­
lui tehnic, mai buna planificare și 
organizare a producției, mai buna 
folosire a capacităților de producție, 
intrarea in funcțiune a importante 
noi unități industriale, ridicarea ca­
lificării profesionale și indeplinirea 
sarcinilor de sporire a productivi­
tății muncii au fost factori de cea 
mai mare însemnătate pentru înde­
plinirea sarcinilor de plan pe 1961, 
o bază Importantă pentru realizarea 
prevederilor planului pe anul in 
curs. Efortul creator al colectivelor 
de muncă din industrie s-a soldat

există sector de acti- 
munca ce s-a desfă- 
trecut să nu fi fost

îmbucurătoare sîntde 
obținute in industrie. In­
in proporție de 104,2 la-

! cu realizarea unor economii peste 
| plan de circa două miliarde lei, 

sporindu-se astfel acumulările puse 
în slujba poporului.

In anul care a trecut, oamenii 
muncii din industria locală au pu­
tut raporta importante succese în 
activitatea lor. Așa cum rezultă din 
Comunicatul Direcției Centrale ■ de 
Statistică, planul de producție al în­
treprinderilor industriale ale sfatu­
rilor populare a fost realizat în pro­
cent de 114,8 la sută. Această depă­
șire a planului este rodul mai bunei 
organizări a muncii, al unei îndru­
mări și unui control mai sistematic 
și mai eficient din partea organelor 
locale ale puterii de stat. In anul 
ce a început, este de așteptat ca 
toate întreprinderile industriei loca­
le să-și îndeplinească sarcinile ce 
le revin.

In domeniul agriculturii, anul 1961 
a marcat importante realizări atît 
in dezvoltarea și consolidarea rela­
țiilor de producție socialiste, cît și 
în lărgirea bazei tehnice-materiale a 
agriculturii și creșterea producției. 
Faptul că la sfîrșitul anului 1961 a- 
gricultura socialistă deținea 94,7 Ia 
sută din suprafața agricolă și 92,6 
la sută din suprafața arabilă a țării, 
că cele 6424 gospodării agricole co­
lective existente atunci dețineau 68,4 
la sută din suprafața agricolă și 70,2 
la sută din suprafața arabilă colec- 
tivizabilă, constituie o dovadă vie că 
există premise pentru încheierea 
procesului de colectivizare înainte de 
1965. De asemenea munca desfășu­
rată in vederea îndeplinirii prevede­
rilor Plenarei C.C. al P.M.R. din oc- 
tombrie-noiembrie 1960, privind în­
tărirea bazei tehnice a agriculturii, 
s-a soldat cp roade bogate. în 1961 
agricultura a primit peste 12.000 
tractoare, 6.500 combine, peste 15.000 
semănători mecanice. Ca urmare a 
progreselor înfăptuite în domeniul 
agriculturii și întăririi bazei sale 
tehnice, precum și a extinderii me­
todelor agrozootehnice înaintate, în 
unitățile socialiste producția medie 
la hectar Ia principalele culturi a 
crescut, iar sarcina trasată de partid 
privind sporirea efectivului de ani­
male proprietate obștească a gospo­
dăriilor agricole colective s-a rea­
lizat.

Importantele succese economice 
obținute în primii doi ani ai șesena- 
lului au creat posibilitatea creșterii 
venitului național în 1961 cu 22 la 
sută față de 1959. Pe măsura înfăp­
tuirilor dobîndite în economie, în 
anul 1961, s-au înregistrat noi și 
substanțiale progrese in direcția con­
tinuei ridicări a nivelului de trai al 
oamenilor muncii. Creșterea venitu­
lui național dovedește odată în plus 
că în țara noastră — ca și în celelalte 
țări socialiste — roadele eforturilor 
celor ce muncesc se resfrîng nemij­
locit asupra lor. Creșterea cu 4 la 
sută a salariului real — cu 16 Ia 
sută față de 1959 — cheltuirea din 
bugetul statului a unei sume cu 13,2 
la sută mai mare decît în 1960 pen­
tru acțiuni social-culturale, atribu­
irea oamenilor muncii in primii doi 
ani ai planului de 6 ani a unui nu­
măr de 71.000 apartamente, din care 
41.000 în 1961, iată doar o parte din 
mijloacele prin care s-a manifestat 
și în anul trecut grija regimului de­
mocrat-popular pentru necontenita
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Utilaje pentru 
industria alimentară

smîn- 
prepa- 
înche-
Prin-

iaurtului, smtntînii și 
diferitelor brînzeturi. 
uzină producătoare de ins- 
și utilaje frigorifice „Teh-

Numeroase întreprinderi ale in­
dustriei alimentare au primit re­
cent noi utilaje, produse în țară. 
Pentru industrializarea laptelui, de 
exemplu, au fost realizate separa­
toare centrifugale de 1.000 litri pe 
oră, folosite la separarea 
tînii din lapte, vane pentru 
rarea 
garea 
cipala 
talații
nofrig" din Cluj a realizat com- 
presoare de capacitate mai mare, 
pentru instalațiile frigorifice in­
dustriale. In același timp, la com- 
presoarele de capacități mai mici 
au fost aduse o serie de îmbună­
tățiri, ceea ce a avut ca urmare 
reducerea greutății lor și a consu­
murilor de energie.

Pentru industria cărnii, au fost 
livrate noi mașini pentru fabri­
carea mezelurilor, mori de măcinat 
condimente, etc.

(Ager preș)

Prin rezultatele obținute în pro­
ducție Ana Aga, filatoare la Fa­
brica de postav Buhuși se bufcură 
în rîndul tovarășilor de muncă de 
o bună apreciere. Fotografia noas. 
tră o prezintă schimbînd țevile 

la ring.
Foto : AGERPRES
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să fie generalizate
Congresul al III-lea al P.M.R. a 

trasat sarcina sporirii producției de 
legume, care, în anul 1965, trebuie 
să ajungă la cantitatea de 3.300.000 
tone anual. O deosebită ateriție a- 
cordă Directivele Congresului creș­
terii suprafețelor de răsadnițe și 
sere, precum și dezvoltării culturi­
lor de legume timpurii în cîmp. A- 
ceastă măsură este de cea mai 
mare importanță pentru aprovizio­
narea ritmică, fără mari întreruperi, 
a populației cu legume proaspete, 
în tot cursul anului.

Experiența de pînă acum a arătat 
că numeroase unități agricole so­
cialiste au cultivat, pe suprafețe 
mari, diferite specii de legume, 
ceea ce a dus la o abundență de 
produse legumicole pe piețele celor 
mai multe orașe din țara noastră. 
Această abundență s-a resimțit 
însă, din păcate, numai în cursul 
lunilor de vară ; în lunile de iarnă 
și în cele de primăvară, s-au pro­
dus cantități mai mici de legume.

La Consfătuirea pe țară a țărani­
lor colectiviști, numeroși delegați 
care au luat cuvîntul au arătat re­
zultatele bune obținute de gospodă­
riile lor, atît în ceea ce privește 
obținerea de producții mari la hec­
tar, cît și în privința veniturilor bă­
nești realizate. A ieșit cu* tărie în 
evidență faptul că veniturile mari 
s-au realizat tocmai de la legume­
le timpurii. Gospodăria colectivă din 
Macea, raionul Arad, de pildă, a 
cultivat suprafețe mari ou legume 
timpurii, dintre care numai pătlă­
gelele roșii au ocupat 132 hectare. 
Metodele folosite de colectiviștii de 
aici, care au dus Ia succesele obți­
nute (anul trecut, numai din valo­
rificarea roșiilor timpurii s-au înca­
sat 8.500.000 lei) merită să fie ge­
neralizate și în alte gospodării co­
lective.

Astfel, în afară de efectuarea u- 
nor arături adinei din toamnă și de 
aplicarea unor cantități mari de gu­
noi de grajd, colectiviștii din Ma-

Prof. I. Maier
de la Institutul agronomic 

din București

cea au dat importanța cuvenită pro­
ducerii unui răsad viguros, de cea 
mai bună calitate. Acest lucru s-a 
realizat prin producerea răsadului 
în ghivece nutritive. în acest scop, 
colectiviștii și-au confecționat în 
gospodărie piese cu care au execu­
tat cuburi (ghivece) nutritive din 
mraniță (gunoi putrezit) în amestec 
cu pămînt, cu puțină baligă de 
vacă și îngrășăminte minerale. în

Legume proaspete 
în tot cursul anu ui

urma semănatului de timpuriu în 
răsadnițe și a repicării în aceste 
ghivece, (plantele de pătlăgele ro­
șii au fost așezate, cu ghiveci cu tot, 
din nou în răsadnițe), s-a obținut 
un răsad timpuriu, de bună calitate, 
pe care l-au 
cîmp. _ 
ducții 
mănat 
nr. 10 
foarte

Membrii gospodăriei colective din 
Macea, ca și alți colectiviști harnici 
din alte regiuni din țară, au folosit 
cu cea mai mare chibzuială bălega­
rul, în primul rînd pentru încălzirea 
răsadnițelor. La acest lucru trebuie 
să se gîndească toate gospodăriile 
colective care se ocupă cu produce­
rea de legume timpurii, deoarece 
plantele cresc normal numai cînd 
li se asigură căldura corespunzătoa­
re. Este bine ca, la încălzirea răsad­
nițelor, să se folosească gunoi cît 
mai păios, deoarece acesta dă mult

plantat devreme în 
Pentru obținerea unor pro- 
timpurii, colectiviștii au se- 
numai sămînță din hibridul 
x Bizon, care se știe că este 
precoce.

Tovarășului
GHEORGHE GHEORGHIU-DE]

Prim secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn 

Președintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne
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mai multă căldură decît bălegarul 
fără paie. In legătură cu încălzirea 
răsadnițelor și a serelor, trebuie să 
arătăm că nu se întrebuințează încă 
cu destul curaj, în acest scop, căl­
dura reziduală de care dispun dife­
rite întreprinderi industriale. Prin- 
tr-o justă colaborare între aceste 
întreprinderi și unitățile cultivatoa­
re de legume, situate în apropie­
rea lor. trebuie să se treacă cit mai 
curînd la utilizarea pe scară largă, 
în legumicultură, a acestei surse 
ieftine de căldură.

Obținerea unor producții mari și 
timpurii de legume se poate realiza 
numai dacă se asigură umiditatea 
necesară plantelor. De aceea, tre­
buie să se ia măsuri din vreme 
pentru pregătirea terenului în ve­
derea irigării. îndată după zvîntare, 
pămîntul se nivelează cu nivelatoa­
re de lemn sau cu seîndura și nu­
mai diupă aceea se trece la execu­
tarea brazdelor. Altfel, nu se poate 
conduce bine apa la plante. Comi­
sia pentru problemele producției le­
gumicole, din cadrul Consfătuirii pe 
țară a țăranilor colectiviști, reco­
mandă ca legumele să se ude numai 
pe brazde lungi. în felul acesta, apa 
pătrunde la rădăcinile plantelor 
prin coasta brazdei, fără să provoa­
ce formarea scoarței la suprafață 
și se pot mecaniza (sau lucra cu a- 
nimalele) atît facerea brazdelor, cit 
și diferitele lucrări de îngrijire.

în afară de pătlăgelele roșii, nu­
meroase unități agricole socialiste 
au cultivat pe suprafețe mari și alte 
legume timpurii, cum ar fi castra­
veți, ardei, salată verde și altele. 
Merită să amintim exepriența gos­
podăriilor colective din apropierea 
orașelor Arad, Oradea, București și 
a altora, care au valorificat canti­
tăți mari de diferite legume timpu-

r
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O întilmire obișnuită astăzi pe in- '8 
8 ilnd.erile Deltei Dunării : hellcop- 
8 terul și recoltorul de stuf, ambele 
| semne ale tehnicii modeme puse 
8 la indemîna celor chemați să va- 
8 loriflce această mare bogăție. 
| (clișeul din stînga). Ștefan SiUfon 
8 Intr-o clipă de răgaz. El conduce 
8 cu pricepere recoltorul, fiind unul 
| dintre cel mal buni mecanizatori 
8 ai secției Ilgani din cadrul uni- 
| tățil stuficoie Șontea (clișeul din 

dreapta)
8 In pagina 4-a reportajul: AU- 
8 RUL DELTEI DUNĂRII
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Consfrucjii 
de cinematografe

Rețeaua cinematografică din țara 
noastră se mărește ipe zi ce trece.

în curînd vor fi date în folosință 
în Capitală trei cinematografe noi. 
Unul dintre ele se află în cartierul 
de blocuri din fosta Piață Chibrit, 
avînd o capacitate de 800 locuri, un 
altul se găsește în Piața Coșbuc, și 
are o capacitate de 850 locuri, iar al 
treilea, de aceeași capacitate, s-a 
construit în cartierul Floreasca. în 
anul acesta s-au mai început lucră­
rile la alte două cinematografe. Unul 
se construiește la intersecția Bule­
vardului Nicolae Titulescu cu calea 

intersecția 
Ștefan cel

au loc, în 
ridicat un

Griviței, iar celălalt la 
străzii Lizeanu cu șoseaua 
Mare.

Construcții de acest fel 
toată țara. La Ploiești s-a
cinematograf cu o capacitate de 1.000 
locuri, iar la Craiova, o grădină de 
vară de aceeași dimensiune. Alte ci­
nematografe cu o capacitate între 300 
și 450 locuri s-au construit în orașe­
le : Buzău, Moreni, Caracal, Baia 
Sprie, Tîrgul Secuiesc și Dorohoi.

în acest an se vor mai construi ci­
nematografe în orașul Brașov (car­
tierul muncitoresc „Steagul Roșu"), 
și la Constanța, Cluj și Iași, fiecare 
avînd o capacitate de cîte 1.000 de 
locuri.

AZI VĂ INFORMĂM

(Continuare în pag. a 5-a) T ovarășului
ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de 
al R. P. Romîne

Miniștri

București
Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al

nist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. si Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. vă fe­
licităm pe dv. și, prin dv., poporul frate român cu 
prilejul celei de-a XlV-a aniversări a semnării 
Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală 
între Uniunea Sovietică și Republica Populară Ro- 
mînă. Acest Tratat, bazat pe principiile de neclintit 
ale internaționalismului proletar, a devenit cea mai 
importantă bază pentru dezvoltarea continuă a prie­
teniei frățești și colaborării multilaterale între po­
poarele țărilor noastre. El răspunde intereselor întăririi 
coeziunii și puterii țărilor lagărului socialist și servește 
cauzei asigurării păcii și securității în Europa.

Ocupați cu traducerea în viață a mărețului Program 
de construire a comunismului, adoptat de Congresul al 
XXII-lea al P.C.U.S., oamenii sovietici relevă cu un 
sentiment de adîncă satisfacție realizările remarcabile 
ale poporului romîn în înfăptuirea sarcinilor construc­
ției socialiste 6> marea contribuție pe care o aduce la 
lupta popoarelor iubitoare de pace pentru preîntâmpi­
narea unui nou război mondial, la cauza întăririi con­
tinue a fbrței și unității sistemului socialist mondial.

Vă urăm din toată inima, dv. și tuturor oamenilor 
muncii din Republica Populară Romînă, noi mari suc­
cese în lupta pentru desăvârșirea construcției socialis­
mului, pentru pace în întreaga lume.

Trăiască prietenia veșnică, frățească dintre popoarele 
țărilor noastre!

Partidului Comu-

N. HRUȘCIOV
Prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., 

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

L. BREJNEV %
Președintele

Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășului
NIKITA SERGHEEVIC1 HRUȘCIOV 

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 
președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Tovarășului LEONID ILIC1 BREJNEV
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Moscova

LOCURI MAI MULTE LA ODIHNA SCHIORI BUCUREȘTENI LA MUNTE

Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Mun­

citoresc Romîn, al Consiliului de Stat, al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Romîne și al po­
porului român vă transmitem dv. și, prin dumnea­
voastră, întregului popor sovietic un călduros salut to­
vărășesc și cele mai cordiale felicitări cu prilejul celei 
de-a 14-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală dintre Republica 
Populară Romînă și Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste.

în cej 14 ani care au trecut de la semnarea Trata­
tului, prietenia trainică, colaborarea frățească și ali­
anța de nezdruncinat dintre țările noastre s-au dez­
voltat neîntrerupt și multilateral.

Muncind cu întreaga lor energie creatoare pentru 
traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al III-lea 
al Partidului Muncitoresc Romîn, pentru desăvîrșirea 
construcției socialiste, oamenii muncii din țara noastră 
acordă o înaltă prețuire ajutorului internaționalist pri­
mit din partea Uniunii Sovietice.

împreună cu popoarele celorlalte țări socialiste și cu 
toți cei cărora le este scumpă cauza păcii și a progre­
sului omenirii, poporul romîn se bucură din toată ini­
ma de marile victorii pe care poporul sovietic, însu­
flețit de noul Program al P.C.U.S. și de hotărîrile 
istorice ale celui de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S., 
le obține în dezvoltarea economiei, științei, tehnicii și 
culturii socialiste, pe drumul luminos al comunis­
mului.

Profund atașată ideilor nobile ale păcii și prieteniei 
între popoare, Republica Populară Romînă sprijină 
întrutotul lupta perseverentă a Uniunii Sovietice pen­
tru preîntîmpinarea unui nou război mondial, pentru 
întărirea continuă a unității și forței lagărului țărilor 
socialiste.

Vă urăm din toată inima, dragi tovarăși, dumnea­
voastră și marelui popor sovietic prieten, noi și stră­
lucite victorii în înfăptuirea grandiosului Program de 
construcție a comunismului, în lupta nobilă pentru 
apărarea păcii.

Să trăiască în veci prietenia trainică și alianța de 
nezdruncinat dintre poporul romîn și poporul sovietic!

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
președintele Consiliului de Stat al 

Republici) Populare Romîne
ION GHEORGHE MAURER 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

In acest an, în urma măsurilor lua­
te în vederea măririi spațiilor de 
cazare în stațiunile Predeal, Pîrîul 
Rece, Timișul de Sus îșl vor putea 
petrece aici concediul de odihnă cu 
peste 8.000 mai mulți oameni al mun­
cii decît în anul trecut. De aseme­
nea, in stațiunile Breaza, Poiana Ța­
pului, Azuga se fac intense pregă­
tiri în vederea îmbunătățirii în con­
tinuare a condițiilor de odihnă și 
tratament, astfel că numărul oame­
nilor muncii care vor putea fi cazați 
in aceste stațiuni va fi cu aproxima­
tiv 10.000 mai mare.

(Agerpres)
NOI RĂZBOAIE DE ȚESUT AUTOMATE

Ieri după amiază, Gara de Nord a 
a fost înțesată de lume. Majoritatea 
erau turiști și schiori. Dornici să-și 
petreacă o duminică plăcută în ca­
banele din munții acoperiți de ză­
padă, peste o mie de schiori din dife­
rite întreprinderi și instituții ale Ca­
pitalei s-au îmbarcat în trenul spe­
cial nr. 3007 cu destinația Sinaia- 
Bușteni-Predeal.

ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE

SIGHIȘOARA (de Ia coresponden­
tul nostru). — La fabrica „6 Martie", 
au sosit încă 30 de războaie auto­
mate cu care va fi înzestrată țesă- 
torla de bumbac. Primele războaie 
au și fost montate. Pentru deservi­
rea acestora s-au organizat cursuri 
speciale de perfecționare a calificării 
muncitorilor, maiștrilor și a ajutori­
lor de maiștri.

ZILELE VACANȚEI

nos- 
con- 

învățămînt 
de partid,

CLUJ (de la corespondentul 
tru). Ca și în anii precedent!, 
ducerile institutelor de 
superior, organizațiile 
U.T.M. și U.A.S. din centrul univer­
sitar Cluj, s-au îngrijit de a area 
studenților o vacanță plăcută și ins­
tructivă. Aproape 600 de tineri stu­
dioși îșl vor petrece zilele vacanței 
în pitoreștile stațiuni de odihnă de 
la Sinaia, Bușteni șl Predeal. Tot în 
zilele vacanței, Casa de Cultură a stu­
denților va oferi celor ce vor rămine 
în localitate un program din cele 
mal

Echipa feminină de baschet Chemie 
Halle (R.D.G.) a întîlnit aseară in 
sala Giulești echipa I.C.F. 
meciul cu scorul de 72—67 
Astăzi dimineață de la ora 10 in 
Giulești, Chemie Halle întîlnește 
meci amical Rapid București.

★
WELLINGTON. - Participind 

un concurs de atletism desfășurat 
orașul Christchurch, Peter Snel (Noua 
Zeelandă) a stabilit două noi recor­
duri mondiale în probele de 800 m. 
și 880 yarzi cu timpurile de l’44”3/10 
și respectiv l’45”l/10. Vechile recor­
duri aparțineau lui Roger Moens 
(Belgia) — l’45”7/10 și Tom Courtney 
(S.U.A.) — l’46”8/10. Peter Snel care 
este în virstă de 23 ani a corectat 
zilele trecute și recordul lumii la o 
milă cu timpul de 3’54” 4/10.

★
OSLO. — Pe stadionul Bislet s-au 

deschis ieri campionatele europene 
masculine de patinaj viteză. Prima 
probă a campionatelor — 500 de m. 
— s-a încheiat cu victoria patinato­
rului sovietic Evgheni Grișin care a 
realizat timpul de 40”7/10.

ciștigînd 
(31—22). 

sala 
in

la 
în

atractive.
CASA DE CULTURĂ

LA PIATRA NEAMȚ

PIATRA NEAMȚ (de Ia corespon­
dentul nostru). — Pe Bd. Republicii, 
a început zilele acestea construcția 
unei case de cultură a sindicatelor. 
Localul modern este prevăzut cu o 
sală de festivități cu o capacitate de 
600 de locuri și cu o sală de confe­
rințe. EI va mai avea cinci săli des­
tinate activității diferitelor cercuri 
cultural-artlstice, precum și bibliote- 
că, o sală de biliard, săli de lectură 
pentru adulți și pentru copii, vestiare, 
garderobe, bufete, foaier etc.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
5, 6 și 7 februarie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 

In București : 
Vreme umedă, cu 
cerul mai mult a- 
coperit. Temporar 
precipitații. Vint 
potrivit din nord-

est. Temperatura staționară.
în țară : Vreme umedă, cu ce­

rul variabil, mai mult 
Ceață locală. Vînt potrivit, 
porar pină la tare din sectorul 
die. Temperatura staționară, 
nimele vor fi cuprinse între 
nus 6 grade și plus 4 grade, 
maximele între minus 4 grade și 
plus 6 grade.

acoperit, 
tem- 
nor- 
Mi- 
mi- 
iar
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Pe urmele materialelor nepubllcate

Cu grijă mereu sporită
pentru servirea cetățenilor

spunea 
satisfacție, un 

vîrste. Și apoi 
că voi fi scutit 
încurcături.

— Bine că am nimerit la inspec­
torul Vasile Vilmichi 
deunăzi, cu vădită 
bărbat între două 
adăugă : Sînt sigur 
de alergătură și de

Cei cărora li se adresase — un 
grup de cetățenj — au dat aproba­
tiv din cap. Cu toții socoteau bucu­
ria omului îndreptățită, căci inspec­
torul de la spațiul locativ al sfatu­
lui popular raional Lenin, cu nu­
mele de mai sus, se bucură de o îă£ 
credere binemeritată. Bun cunoscă­
tor al normelor de reglementare a 
spațiului locativ, înțelegător și plin 
de atenție față de oameni, el dove­
dește mult discernămint, rezolvînd 
cu competență și spirit de răspun­
dere 
tare.

La 
gust, 
duri 
cetățeni a tovarășei Lidia Ignat. 
Această femeie blîndă și apropiată 
îndrumă și sfătuiește cetățenii, în­
lesnește și urmărește — fără a avea 
sarcini în acest sens — rezolvarea 
cazurilor care-i trec prin mînă. Ea 
se bucură din toată inima cînd oa­
menii pleacă mulțumiți.

Sînt doar două exemple, dar nu 
izolate. Pătrunși tot mai mult 
de menirea activității lor, atît 
salariații sfaturilor populare, cît 
și cei din alte sectoare care re­
clamă un contact permanent cu ce­
tățenii își rezolvă sarcinile cu con­
știinciozitate, cu grijă mereu spo­
rită pentru cetățeni. Aceste consta­
tări îmbucurătoare nu ne îngăduie 
însă să ne culcăm pe o ureche. 
Deși nu prea frecvente, se mai în­
tâlnesc încă cazuri de nepăsare, de 
delăsare, de neglijență în muncă.

Care sînt „rezultatele" unei ase­
menea munci, reiese și din exem­
plele înfățișate în rîndurile de mai 
jos.

Despre exigentă și unii 
restanțieri

De fapt, noțiunea de restanțierse 
asociază cu lipsa de exigență. Res­
tanțe sau datorii apar numai în ca­
zurile cînd lucrările se execută su­
perficial, cînd exigența lasă de do­
rit. Exemple destul de numeroase 
încă în acest sens furnizează unele 
întreprinderi de locuințe și lo­
caluri.

La imobilul aflat pe strada Ion 
Bănescu nr. 8 A din Constanța,

cazurile ce-i vin spre cerce­

sfatul popular raional 23 Au- 
am remarcat în repetate rîn- 
munca și comportarea față de

muncitorii de la I.L.L. au lucrat 
vreme îndelungată, executând felu­
rite reparații. Cu toate acestea, ei 
au lăsat în urma lor multe ne­
glijențe. N-a fost terminată sca­
ra, nu s-au văruit pereții... Un 
amănunt ici, altul colo. Mai impor­
tante sau mai mărunte, toate aceste 
neglijențe sînt la fel de supărătoare 
pentru locatari — în cazul nostru 
pentru locatara Mia Bărbulescu —, 
toate constituie dovezi deopotrivă 
de concludente a unei exigențe scă­
zute.

Cum a reacționat sfatul popular 
orășenesc Constanța la sesizarea 
ziarului ? După cum ne comunică 
în răspunsul trimis, a luat măsurile 
necesare pentru remedierea tuturor 
deficiențelor semnalate. Asta-i de­
sigur un lucru foarte bun. Dar cum 
își vor schimba lucrătorii I.L.L., 
atitudinea față de muncă, cum își 
vor spori preocuparea pentru cali­
tatea lucrărilor, dacă greșelile lor 
n-au făcut obiectul unei analize 
temeinice a activității acestei în­
treprinderi, dacă nu s-au luat mă­
suri pentru a nu se mai repeta 
asemenea deficiențe?

Mult mai bine, după părerea 
noastră a procedat, într-un caz si­
milar, sfatul popular regional Hu­
nedoara. Era vorba tot de lucrări 
de reparații, despre care citi­
torul nostru Nicolau Rovența 
ne scria următoarele: „La lo­
cuințele de pe strada I. L. Cara­
giale din Lupeni, I.L.L.-ul a efec­
tuat reparații de mîntuială. Nici 
n-au plecat bine lucrătorii și prin 
acoperișul proaspăt „reparat", apa 
ploii a început să se strecoare ne­
stingherită, pătrunzînd în camere**. 
Și în acest caz, pe primul plan a 
stat grija pentru satisfacerea' loca­
tarilor. Fapt pentru care acoperișul 
a fost revizuit și s-au executat zu­
grăveli interioare în locuințele 
unde fuseseră... omise. Concomitent 
cu aceasta, n-a fost însă trecută cu 
vederea nici lipsa de exigență do­
vedită în executarea lucrărilor. „E- 
chipa care a lucrat superficial — 
se spune în răspunsul adresat re­
dacției — a fost retrogradată".

La calendele grecești
Nu ! Cetățeanul Marin Hăloiu din 

Capitală, n-a fost amînat chiar la... 
calendele grecești. Dar pînă să in­
tre în posesia lemnelor, a fost re- 
programat de două ori, la intervale 
destul de mari. Iar cînd a propus 
să-și ridice lemnele cu mijloace de 
transport proprii, nu i s-a admis. 
De ce ? La această întrebare,

știut să dea un răspuns concret, 
nici șeful depozitului nr. 10 al 
I.C.L. „Combustibilul" București.

Că acest caz reprezintă un as­
pect de muncă făcută așa cum nu 
trebuie, e evident. De altfel, după 
cum ne comunică I.C.L. „Combusti­
bilul", acest exemplu neconstituind 
o excepție, s-a luat măsura ca șeful 
depozitului 10 să fie înlocuit.

La depozitul nr. 20 din șoseaua 
Vitan, „preocuparea" pentru buna 
servire a cetățenilor s-a manifestat 
în alt fel. Responsabilul acestui de­
pozit, Ion Ionescu, a refuzat fără 
nici un motiv, să vîndă lemne, 
unui număr de 4 cetățeni. Cer­
cetările făcute pe baza sesizării, 
au scos la iveală și alte practici ce 
pricinuiau neajunsuri și greutăți 
cumpărătorilor. Astfel, în fața ca­
sieriei se formează uneori o coadă 
respectabilă, din cauză că Lauren- 
țiu Haram, casierul depozitului, nu 
respectă programul de lucru. In 
schimb, el a fost „ajutat" de nu­
mita Florica Blănaru, — care fără 
a fi salariata întreprinderii, întoc­
mea bonuri de transport pentru că­
răuși, încasînd sumele respective. 
Pentru aceste practici, ei și-au pri­
mit sancțiuni de care-și vor aduce 
aminte.

Și „pretențiile" turiștilor
Ținînd seama de actualele con­

diții și turiștii au devenit mai exi- 
genți față de calitatea... mîncăruri- 
lor calde. Pretențiile lor, sînt per­
fect justificate, deoarece cabanele 
și complexele turistice, bine ame­
najate și încadrate cu personal ca­
lificat, pot să facă față cerințelor 
în mod mai mult decît satisfăcător.

Bucătarul complexului turistic 
Borșa credea însă că „oaspeții" săi 
se mulțumesc cu orice fel de mîn- 
care. Că-i bună sau rea nu intere­
sează, numai caldă să fie. Socote­
lile sale erau evident greșite. Acest
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Metodele folosite de colectiviștii fruntași 
să fie generalizate

(Urmare din pag. a 1-ă)

rii, realizînd venituri foarte mari. 
Gospodăria colectivă „30 Decem­
brie" din Dobroești, raionul 23 Au­
gust, de pildă, a obținut un venit 
de 68.750 lei la hectar, prin culti­
varea de legume timpurii în răsad­
nițe și in cîmp și prin folosirea ra­
țională a pămîntului, in așa fel în­
cît să fie mereu cultivat. în ceea ce 
privește folosirea rațională a tere­
nului, prin efectuarea de culturi 
succesive (duble), o bună experiență 
a dobîndit și gospodăria colectivă 
din comuna Lunguieți (regiunea 
București), care a obținut producții 
mari și venituri importante în urma 
cultivării cartofilor timpurii.

Ne găsim în perioada în care au 
început lucrările pentru unele cul­
turi timpurii în răsadnițe. Tot acum, 
se hotărăște soarta unor culturi 
timpurii în cîmp, care vor trebui 
semănate în răsadnițe, în cursul lu­
nii viitoare. De aceea, trebuie să a- 
cordăm toată grija asigurării răsad­
nițelor necesare pentru producerea 
răsadurilor (semănat și repicat), pre­
cum și asigurării unor cantități su­
ficiente de gunoi pentru încălzirea 
răsadnițelor.

Recomandările Comisiei pentru

problemele producției legumicole 
atrag atenția asupra folosirii unor 
semințe de bună calitate, capabile 
să asigure recolte sporite la hectar. 
Totodată, gospodăriile colective tre­
buie să aleagă cu multă grijă tere­
nurile cele mai potrivite pentru cul­
tura legumelor, terenuri pe care să 
se poată aplica, pe cît este cu pu­
tință, irigarea plantelor.

Pentru o cît mai chibzuită folosi­
re a terenului, să se ia măsuri de 
pe acum pentru semănatul sau 
plantatul de timpuriu al unor le­
gume care nu cer prea multă căl­
dură (salată verde, spanac, ridichi, 
de lună, ceapă verde și altele). 
Unele dintre acestea vor părăsi de­
vreme terenul, astfel încît pe ace­
lași loc se vor putea cultiva legume 
iubitoare de multă căldură, ca păt­
lăgelele roșii și vinete, ardeii, cas­
traveții și altele. Tot de pe acum, 
trebuie să luăm măsuri pentru ia- 
rovizarea cartofilor, lucru care este 
bine să se facă cu circa 40 de zile 
înainte de semănat.

lucru a reieșit limpede și din sesi­
zarea cititorului nostru Ștefan Co­
vrig, oaspete vremelnic al acestui 
complex, care se arăta nemulțumit 
de meniurile pregătite și mai ales 
de modificările intervenite la aces­
tea. Adică una se anunța și cu totul 
alta se servea.

Spre satisfacția turiștilor, în 
urma acestei sesizări, atît bucăta­
rul cît și administratorul comple­
xului, care de asemenea își neglija 
sarcinile, au fost schimbați.

Din exemplele de mai sus reiese 
că mai sînt unii salariați care nu 
înțeleg să-și facă datoria la locul 
lor de muncă, căutînd să facă prin 
comportarea lor, greutăți diverșilor 
cetățeni. De aceea este necesar un 
control mai sistematic din partea 
organelor competente pentru a se 
preîntîmpina asemenea neajunsuri.

ILLES BELA Cartea anecdotelor**

Încercarea unui acordeon nu e o problemă simplă. Dorind să*șl 
cumpere un asemenea instrument muzical, muncitorul feroviar Ma­
rin Bejan se consultă cu prietenul său Gheorghe Stanciu de la 
fabrica de cărămizi „Bucov“ și cu vînzătoarea de la noul magazin 

de articole muzicale, nr. 5, deschis în centrul orașului Ploiești.
Foto > NICU VAS1LB

Cerințele populației 
privind operativitatea și 
calitatea servirii în uni­
tățile cooperației mește­
șugărești au crescut sim­
țitor. Pentru a se răspun­
de acestor exigențe spo­
rite, în cursul anului a- 
cesta, vor fi aduse nu­
meroase îmbunătățiri ac­
tivității de servire. Pla­
nurile de lucru întocmite 
de uniunile regionale ale 
cooperativelor meșteșugă­
rești prevăd în această 
direcție o diversitate de 
măsuri. Iată oîteva din 
obiectivele ce se vor 
realiza în orașul Bucu­
rești.

în lunile următoare re­
țeaua unităților de servi­
re va fi extinsă cu încă 
aproximativ 100 de cen­
tre. 28 unități vor fi des­
chise la parterul noilor 
blocuri : pe Calea Grivi- 
ței, Șos. Ștefan cel Mare, 
Șos. Mihai Bravu, cartie­
rul Jiului precum și în 
vecinătatea Circului de 
Stat. La stabilirea profi­
lului unităților care vor 
lua ființă s-a acordat a- 
tenție cu precădere ra- 
nlurilor confecții, încăl­
țăminte, mobilă și tapi­
țerie, repararea obiecte­
lor de uz casnic.

Peste 280 de unități 
vor fi reamenajate și do­
tate ou mobilier și utilaj 
nou. în 37 de centre se 
vor organiza și alte acti-

vități decît cele existen­
te acolo, mai ales execu­
tarea articolelor sportive, 
lenjeriei, stopatului, pli- 
satului. Totodată în 1962 
multe cooperative își vor 
spori gama de activități 
cu unele noi, iar sorti­
mentul de obiecte ce se 
pot comanda va fi și el 
îmbogățit. De pildă, coo­
perativa „Radio-Pro- 
gres“ va întreține, în 
termenul de garanție, 
magnetofoane și picu- 
puri, va executa impri­
mări de piese muzicale 
la cerere, recondiționa- 
rea aparatelor vechi și 
lustruirea cutiilor. Coo­
perativa „Tehnometali- 
ca“ va face și reparații la 
motorașe electrice, di­
namuri, transformatori 
automați pentru lumină 
la scări; cooperativa 
„Artă și precizie** va lu­
cra monograme de ala­
mă și tacîmuri de argint 
(cu materialul solicitan­
tului). La centrele de co­
mandă a încălțămintei 
se vor primi comenzi 
pentru sandale, papuci, 
pantofi cu fețe din mă­
tase ; la unitățile de 
marochinărie se vor face 
diferite huse, hamuri 
pentru copii etc. Coo­
perativa „Mobilă și ta­
pițerie" urmează să or­
ganizeze 5 puncte pen­
tru primirea comenzi-

lor de montare a per­
delelor la domiciliu și 
decorarea locuințelor.

în 21 de centre ele 
cooperativelor de confec­
ții se va extinde lucrul 
în două schimburi. A- 
ceasta va contribui la 
mărirea operativității e- 
xecuției. în același scop 
precum și pentru asigu­
rarea unei calități supe­
rioare a lucrărilor în ra­
mura încălțăminte, vor 
fi organizate încă două 
ateliere centralizate de 
comenzi și trei de repa­
rații.

La mai buna servire 
a cetățenilor va contri­
bui și înnoirea modele­
lor. Se vor desfășura 
concursuri de selectare a 
modelelor celor mai fru­
moase. Asemenea con­
cursuri vor avea loc în­
tre unitățile de frizerie- 
coafură, 
țăminte 
bilă.

După
planul de măsuri al U- 
niunii cooperativelor 
meșteșugărești din orașul 
și regiunea București 
este variat și consistent. 
Rămîne ca el să fie tra­
dus în fapt ceea ce tre- 

o 
a

cele de încăl- 
și cele de mo-

cum se vede

buie să constituie 
preocupare de frunte 
forurilor de resort.
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Din activitatea Institutului de folclor
Și în acest an, la Institutul de 

folclor se desfășoară o intensă acti­
vitate, în scopul îmbogățirii comorii 
folclorice a țării noastre. Munca 
rodnică a colectivelor de cercetători 
din domeniul creației populare a 
contribuit ca în cursul anului 1961, 
arhiva să crească cu peste 2700 noi 
piese, numărul lor total ajungînd în 
perioada de față la peste 75.500.

Printre primele lucrări încheiate 
în acest an se numără cea privind 
cîntecul și jocul din Pădureni, re­
giunea Hunedoara, precum și lu­
crarea despre muzica lăutărească 
din comuna Clejani, regiunea Bucu­
rești. în studiu, se află lucrări de 
folclor din zonele Năsăud, Muscel și 
Oltenia subcarpatică.

O altă problemă de oare se ocupă 
colectivele Institutului este și alcă-

tui,rea unei lucrări cuprinzînd istori­
cul a peste o sută de cîntece mun­
citorești. Pînă la sfîrșitul semestru­
lui I, va fi terminată și o lucrare 
de sinteză : o colecție de cîntece din 
creația nouă populară. Totodată pe 
baza unei analize făcute la peste 
zece mii de cîntece, s-au stabilit 
pînă acum 940 de tipuri de melodii 
care sînt cuprinse în studiul intitu­
lat „Catalogul melodiilor populare 
romînești".

Printre preocupările institutului, 
se numără și crearea unei arhive de 
filme despre obicei urile populare, 
dansuri și alte manifestări folclorice.

Pentru a putea veni în ajutorul 
celor care studiază în domeniul 
creației populare vor fi editate cî- 
teva lucrări importante, printre care 
un catalog al prozei populare romî- 
nești.

După o activitate literară întinsă 
pe maj bine de patru decenii, 
dublată și susținută de lupta con­
secventă în rîndurile partidului re­
voluționar al proletariatului ma­
ghiar, binecunoscutul romancier Illes 
Bela a oferit cititorilor o lucrare pu­
țin obișnuită: „Cartea anecdotelor". 
La un an de la apariția ei în limba 
maghiară, Editura pentru literatură 
universală a pus-o recent și la dis­
poziția cititorilor romîni care — la 
timpul potrivit — au parcurs inte­
resantele romane ale scriitorului : 
„Rapsodia Carpaților" și „Eliberarea".

Anii formării ca intelectual comba­
tant, cei ai exilului și ilegalității, anii 
petrecuți în Uniunea Sovietică și pe 
fronturile războiului antifascist l-au 
îmbogățit pe Illes Bela cu o vastă 
experiență ds viață. Scriitorul a a- 
vut ocazia să cunoască oameni ne- 
numărați, de la străluciții reprezen­
tanți al culturii mondiale de talia 
unui Romain Rolland, Barbusse sau 
Gorki pînă la anonimii ale căror 
nume nici istoria, nici memoria ro­
mancierului nu le-a păstrat, dar care, 
printr-un gest sau o replică, și-au 
dezvăluit caracterul și gîndurile. 
„Cartea anecdotelor" se constituie toc­
mai din aceste două elemente, ani și 
oameni diferiți, reunite într-un tot 
prin prezența autorului ca personaj 
al propriei sale lucrări. O autobio­
grafie deci 7 De fapt, mai mult decît 
atît. Autobiografia ca gen literar ur-

mărește în principal un singur per­
sonaj, formarea și destinul lui. „Car-, 
tea anecdotelor" fărîmițează o astfel! 
de biografie în mici întâmplări cu/ 
tîlc, prin intermediul cărora persoa­
na autorului trece pe al doilea plan, 
subliniind prezența altor personaje 
sau a istoriei însăși. Fiecare compo­
nentă a cărții luată in parte este 
tocmai ceea ce Illes Bela a urmă­
rit, adică o povestire scurtă, in stilul 
fără pretenții al vorbirii curente, in- 
cluzînd o morală neexprimată direct, 
o anecdotă.

Parcurgînd paginile „Cărții anecdo­
telor", cititorul încearcă o reală e- 
moție. Ea se datorește prezentării u- 
nor fapte intrate de acum în dome­
niul sever al manualelor de istorie 
literară, așa cum s-au întîmplat ele 
în viață, așa cum au apărut celor 
ce le-au trăit. Se cuvine să amintim 
aci scena sosirii tânărului timid cu un 
imens manuscris în casa scriitorului, 
Serafimovici, tânăr care se reco­
mandă Mihail Șolohov, se cuvine 
amintim legendele povestite de ță / 
nii bieloruși despre clasicul literaturii 
universale Șalom Alehem. Operă 
matură a unui scriitor comunist, „Car­
tea anecdotelor"
categoriilor de cititori, meritând 
se afle in toate 
vedere valoarea 
documentară.

se adresează tuturor 
să 

bibliotecile, avînd în 
ei literară și cea

B R E V I A
MEMBRII STUDIOULUI ACTO­

RULUI AMATOR din Timișoara 
pregătesc asiduu, sub îndrumarea 
actorilor Elena Simionesou și La- 
urențiu Azimioară de la Teatrul de 
Stat, piesele „Trei întâlniri" și 
„Soarele a răsărit la miezul nopții". 
Premierele vor avea loc în curînd.

DIRIJORUL Ionel Budișteanu, 
artist emerit, va conduce concertul 
orchestrei „Barbu Lăutaru", care va 
avea loc astăzi, 4 februarie la 
ora 20 în sala Palatului R.P.R. Prin­
tre soliștii concertului figurează: 
Rodica Bujor, Angela Moldovan, 
Aurelia Fătu, Fănică Luca, Ștefan 
Lăzărescu și alții.

COMITETUL orășenesc U.T.M. în 
colaborare cu A.T.M., organizează, 
luni 5 februarie, ora 17, în sala din 
str. Franklin nr. 12, conferința „Acto­
rul, om de cultură** pe care o va 
ține artistul emerit Radu Beligan, 
directorul Teatrului de Comedie.

UN GRUP DE ARTIȘTI ai Teatru­
lui de Stat din Brașov au prezentat, 
zilele trecute, în fața colectiviștilor 
din Feldioara, raionul St. Gheorghe, 
spectacolul „Cine a ucis** de Ștefan 
Berciu. în luna ianuarie, artiștii bra­
șoveni au prezentat în deplasare 15 
spectacole cu : „Un milion pentru un 
surîs**, „Cine a ucia" și „Nuntă 
mare".

ASTĂZI, la ora 18 la Casa priete­
niei romino-sovietice are loc un 
concert de muzică ușoară romlneasci 
și sovietică. își dau concursul: 
Dorina Drăghici, Margareta Pîslaru, 
Florin Dorian, Marica Munteanu, 
George Bunea, și Norocel Dimitriu. 
Prezentarea programului și momente 
vesele : N. Constantin și Al. Lulescu.

COLECTIVUL Teatrului de Stat 
din Reșița a prezentat în Lugoj și 
Oțelul Roșu mai multe reprezentații 
cu basmul dramatizat „Motanul 
încălțat". La spectacole au luat 
parte numeroși textiliști din Lugoj și 
siderurgiști din Oțelul Roșu.

IN SATELE regiunii Cluj au luat 
sfîrșit ultimele manifestări progra­
mate în cadrul celei de a doua eta­
pe a Festivalului de filme pentru

ii. RUPEA

R
de la sate. Paralel 

documentare
oamenii muncii 
cu filmele artistice și 
Pe care le-au prezentat cele 171 
cinematografe sătești, s-au organi­
zat simpozioane și programe artis­
tice, standuri de cărți, expoziții 
agricole, concursuri „Cine știe ciș- 
tigă“, etc.

SALA PALATULUI R.P.R. va 
găzdui săptfcmîna viitoare următoa­
rele spectacole : joi, ora 19,30 : spec­
tacol muzical coregrafic al Ansam­
blului de cîntece și dansuri al 
Armatei ; vineri, ora 19,30 : opera 
„Bărbierul din Sevilla" prezentată 
de Teatrul de Operă și Balet al 
R.P.R.; sîmbătă, ora 19,30: piesa 
„Sfînta Ioana" prezentată de Tea­
trul „Lucia Sturdza-Bulandra" ; du­
minică, ora 19,30 : piesa „Apus de 
soare" prezentată de Teatrul Na­
țional „I. L. Caragiale".

8

cu garoafe, I 
Boris Godunov, 

19,30: Teatrul de O- 
peră $i Balet ai 
R.P.R.; Apus de soa­
re, 10; CMul, 16; 
Oamenii înving, 19,30; 
Teatrul Național ,,I.

L. Caragiale" (Sala Comedia) ; Fiicele, 
10 ; Siciliana, 15 ; Tartulte, 19,30 : Tea­
trul Național ,,I. L. Caragiale” (Sfela 

2 Studio) ; Antoniu si Cleopatra, 10 ;
2 Pygmalion, 15,30 ; In noaptea asta nu
o doarme nimeni, 19,30 : Teatrul „C. I. 
o Nottaira" (Sala Magheru) ; Scandaloasa 
g legătură dintre dl. Kettle și d-na Moon 
P 10,30 ; Băieții veseli, 16 ; Viori de pri­
ci măvară, 20 : Teatrul „C. I. Nottara” 
g (Sala Studio) ; Sfînta Ioana, io ; în- 

toarcerea, 15 ; Al patrulea, 19,30 : Tea- 
g trul Lucia Sturdza-Bulandra (Sala din 
g Schitu Miăgureanu) ; Cred în tine, 10 ; 
g MenajerU de sticlă, 15 ; Copiii soare- 
g lui, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza-Bu- 
g landra (Sala din str. Al. Sahia) ; Hoții 
g și vardiștli, 10 ; Dl. Puntila șl sluga 
g sa Matti, 19,30 ; Teatrul Muncitoresc 
g C F.R. — Giulești ; Celebrul 702, 11 ; 
g Ml se pare romantic, 15.30 ; Svejk în 
g al doilea război mondial, 19,30 : Teatrul 
g de Comedie ; Don Pasquale, 10,30 ; 
g Lysistrata, 19,30 Teatrul de Stat de 
g Operetă ; Pigulete + 5 fete, 11; Mi- 
g rele fluviu își adună apele, 20 : Tea-
g trul pentru tineret și copii (Sala pen- 
g tru tineret) ; Băiatul din banca a doua, 
g 11 ; 2 la aritmetică, 17: Teatrul pen- 
g tru tineret și copii (Sala pentru copii) ; 
g Revista 62, 11 și 20 i .......................
g muzical „C, Tănase" 
g Concert în re... hazliu, __ . ___ _
g satiric muzical „C. Tănase” (Sala Vk- 
g toria) : 7 note potcovite, 16,30 
g Teatrul satiric muzical ,,C. 1
g (Sela Dalles) ; Profesor Mamlock, zu : 
g Teatrul Evreiesc de Stat » Mtna cu 5 
g degete. 20,30 r Teatrul „Țăndărică” 
g (Sala Orfeu) ; Șl în glumă... șl în se- 
grlos, 11: O.S.T.A. (Sala Dalles); Ba- 
g lada patriei 20 : Ansamblul de cîntece 
g și dansuri al C.C.S. ; Berliner Circus, 
g 16 și 20 : Circul de Stat.

Teatrul pen- ■ 
. ' -~r-, i i
Teatrul satiric ; 
(Sala Savoy) j

20 : Teatrul |

•i 20
Tănase" ; 
C, 20 : ;

Fabrica „Sinteza" din Oradea 
iste profilată In fabricarea produ­
selor in-termediare de sinteză or- 
janică, destinate întreprinderilor 
1e medicamente, coioranți orga- 
•tlcl și alte sinteze fine. In clișeu: 
'n secția de add benzoic, chimis- 

•11 Iuliu Szebeni urmărește pro­
cesul de producție.

Foto : AGER PREȘ

răspîndirea unui 
înaintat reprezin­

tă o parte integrantă a proce­
sului educării socialiste a poporului 
nostru. Gustul îndoielnic, de calita­
te inferioară, este incompatibil 
trăsăturile spirituale 
nou, constructor al 
Educația estetică a 
prezintă o cerință a 
de viață. Ea se desfășoară pe fon­
dul giganticelor transformări ce au 
loc în întreaga viața socială.

Socialismul înseamnă geneza u- 
nei noi realități istorice, a unui 
nou climat uman ce se realizează 
la nivelul biografiei a milioane de 
indivizi. Milioane de oameni trăiesc 
satisfacția plină de implicații a unei 
activități conștiente, creatoare. Ei 
capătă un nou fel de a trăi, de a 
simți, de a gîndi. în viață, preocu­
pările și aprecierile față de reali­
tatea înconjurătoare sau față de 
propria lor activitate, frumosul ocu­
pă un loc din ce în ce mai însem­
nat. Omul, înarmat cu o concepție 
științifică despre lume, activ politi­
cește, pătruns de demnitatea și no­
blețea operei istorice pe care o 
făurește sub conducerea partidului, 
manifestă, după cum e și firesc, o 
exigență mereu sporită în toate di­
recțiile, și deci și în raport cu crea­
țiile artei.

Creația artistică nu este prin ur­
mare numai rodul muncii educative, 
ci și rodul gusturilor estetice înain­
tate ale poporului nostru eliberat 
de exploatare. Aceste gusturi s-au 
manifestat cu putere și bogăție încă 
din cele mai îndepărtate timpuri 
ale istoriei. Artiștii noștri sînt înda­
torați poporului nu numai pentru 
exigența contemporanilor față de 
operele lor, dar și pentru strălucita 
creație anonimă a străbunilor.

Interacțiunea dialectică dintre 
creația artistică și gustul popular 
înaintat a tost subliniată în repeta­
te rînduri cu diferite prilejuri. Acest

cu 
ale omului 

noii orînduiri. 
publicului re- 
noilor condiții

Discuții despre cultura cinematografică
remarcabil fenomen al zilelor noas­
tre și-a găsit oglindirea și in do­
cumentele celui de-al III-lea Con­
gres al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn care, stăruind asupra misiunii 
educative a artei a cerut totodată 
artiștilor să făurească opere la ni­
velul înaltelor exigențe artistice ale 
poporului. Așa cum sublinia tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în 
cuvîntarea sa ținută la recenta 
Conferință pe țară a scriitorilor, 
oamenii de artă trebuie să-și în- 
mănuncheze puterile creatoare pen­
tru a răspunde cu cinste așteptări­
lor și cerințelor poporului.

Arta ocupă un loc din ce în ce 
mai însemnat în viața oamenilor 
muncii din țara noastră. Ei trăiesc 
mai frumos, muncesc în întreprin­
deri și se odihnesc în locuințe cons­
truite cu grijă pentru frumos, se îm­
bracă și își mobilează casa cu lu­
cruri mai frumoase, umplu muzeele, 
sălile de spectacole și de concert și 
citesc incomparabil mai multă lite­
ratură declt s-a citit vreodată pe a- 
ceste meleaguri.

Este firesc ca, în aceste împreju­
rări, discuțiile privind raporturile 
dintre artiști și public să se desfă­
șoare cu pasiune și profunzime. 
Semnificative sînt, în această pri­
vință, numeroasele întîlniri cu citi­
torii, organizate înaintea Conferin­
ței scriitorilor, sau diferitele anche­
te, cum ar fi aceea inițiată de 
„Contemporanul" sub titlul „Publi-

cui și cultura cinematografică". Ma­
rele rol ce revine cinematografiei în 
educarea estetică a publicului se 
poate observa fie și numai din a- 
mintirea cîtorva cifre. De la 338 ci­
nematografe cu 41.412.000 spectatori 
în 1938, s-a ajuns în 1960 la 2.621 
cinematografe cu 134.073.000 specta­
tori. Accesibilitatea și popularitatea 
filmului justifică pe deplin interesul 
pe care-1 manifestă „Contempora­
nul" față de problemele culturii ci­
nematografice. Realizatori ca Gopo, 
Mircea Drăgan, L. Ciulei, Silvia 
Popovlci, Liliana Tomescu și alții 
și-au exprimat respectul față de 
capacitatea de înțelegere și de sen­
sibilitate a publicului nostru.

Printre răspunsurile în genere 
interesante și instructive ale 
lucrătorilor de pe tărîmul ci­

nematografiei, atrag atenția însă 
anumite păreri, exprimate de cine­
astul Dan Ionescu. Acesta adre­
sează, în paginile „Contemporanu­
lui", un adevărat rechizitoriu împo­
triva spectatorilor. In mod cu totul 
nediferențiat, pornind de la faptul 
că „o trecere executată nespectacu- 
los, cu finețe și discreție" stîrnește 
la spectatori reacții care-1 „șochea­
ză", autorul nu se sfiește să tra­
gă unele „concluzii generalizatoa­
re" cu adevărat șocante. Anumite 
scene — constată Dan Ionescu — 
determină la spectatori efecte cu 
totul diferite de oele pe care 
nădăjduia regizorul. Cauza? ,

___ i le 
nădăjduia regizorul. Cauza? „...A- 
proape toate inovațiile, toate încer­
cările de împrospătare a expresiei 
cinematografice nu au fost Înțelese

dlntr-odată". Șl mai clar : „...educa­
ția noastră cinematografică este 
încă tributară unor gusturi îndoiel­
nice'.,.

Oare, intr-adevăr, atunci cînd pu­
blicul nu prețuiește anumite filme 
sau secvențe din filmele create de 
cinematografie, de vină să fie dis­
tanța dintre acest public „rămas în 
urmă" și „căutările neînțelese* ale 
unor realizatori prea înaintați pen­
tru secolul nostru? Este regretabil 
că un cineast gîndește astăzi că 
dacă „finețea* căznită a anumitor 
secvențe nu are ecou în sensibilita­
tea publicului, vinovat este acesta 
din urmă. A găsi forme accesibile 
pentru exprimarea unor idei înain­
tate, a-l răscoli pe spectator, vorbin- 
du-i într-un limbaj, în același timp 
profund și simplu, iată datoria fie­
cărei creații artistice și poate în 
primul rînd a filmului, acest prieten 
apropiat al maselor.

Desigur, gustul artistic, deci și cel 
cinematografic, nu se dezvoltă în 
mod omogen nici la scara naționa­
lă și nici la cea individuală. Aici, se 
desfășoară o luptă, lupta dintre 
vechi și nou, într-o formă specifică. 
Sînt unii spectatori care mai mani­
festă o anumită rămînere în urmă a 
gustului lor. Aceasta nu justifică 
însă nicidecum generalizările ne­
corespunzătoare realității făcute de 
Dan Ionescu.

Absolvindu-1 pe realizator. Dan 
Ionescu aruncă întreaga răspunde­
re asupra publicului și asupra croni­
carilor. Fără a subaprecia greutăți­
le reale ce mai există, trebuie totuși 
să recunoaștem că principalul fac-

tor în educarea cinematografică e 
filmul. Ce fel de filme oierim spec­
tatorului nostru ? Acestui spectator 
pe care întreaga lui viață actuală ÎI 
face apt pentru receptarea celor 
mai autentice realizări în toate do­
meniile creației artistice?

Răspunzînd cu îndrăzneală la a- 
ceastă întrebare, realizatorii noștri 
vor recunoaște că, alături de unele 
succese indiscutabile, ei au acumu­
lat și datorii față de milioanele de 
iubitori ai filmului. Răspunzînd cu 
îndrăzneală la această întrebare, 
Direcția difuzării filmului va trebui 
să recunoască — lucru remarcat și 
în răspunsul dat cu prilejul acele­
iași anchete de tovarășul Gh. Paizi, 
director general al cinematografiei 
că uneori se mai alimentează ceea 
ce este învechit și înapoiat în gus­
turile anumitor categorii de specta­
tori.

Ne surprinde faptul că în conclu­
ziile sale, revista „Contemporanul" 
nu iace nici o apreciere în legătu­
ră cu punctul de vedere exprimat 
de Dan Ionescu, oi îl citează pen­
tru unele idei secundare ale arti­
colului.

A învăța de la milioanele de 
constructori ai socialismului și 
a-i ajuta totodată să dobîn- 

dească o cultură cinematografică 
autentică, prin iilme de înalt nivel 
artistic — iată calea prin care lu­
crătorii din cinematografie pot con­
tribui în eîicientă măsură la marea 
bătălie pentru dezvoltarea conștiin­
ței socialiste a poporului. Iar în ce 
privește publicul, poate că discuție) 
inițiate de „Contemporanul" nu 
i-ar fi nepotrivite, în chip de motto, 
cuvintele scrise recent de Tudor 
Arghezi : „Respectă cu închinare pe 
cititor. El e poporul, poporul tău, 
iubitule. Ii ești dator recunoștință 
pentru zestrea dată ție moștenire".

PAVEL CÎMPEANU

S-a furat 
Patria, 
Profesorul 
Republica j______
cercări’ (seria a II-a) ; 
Magheru Darclăe : V. 
Alecsandri ; Pretutin­
deni trăiesc oameni: 

g Miorița ; Primele Încercări (ambele se- 
g rii) : I. C. Frimu, înfrățirea între po- 
g poare ; In noaptea spre 13 : E. Pavel, 
g 23 August, Volga ; Nu e Ioc pentru 
g animale sălbatice i Lumina, Libertății ; 
g Tom-Degețalul ; Maxim Gorki, V. Roai 
g tă. Done 1 Simo t O tntimplare extraor- 
g dinară ; Central ; Salt spre glorie : Vic- 
g toria, Gh. Doja, 16 Februarie, Arta ; 
g Dragoste de septembrie : *
g lui ; Stele în plină zi: 
g Noi ; Program special pentru 
g — dimineața, Caidul — după
g tă : 13 Septembrie -, Fata cu
g tara ; Cultural ț Porto-Franco : 
g Popov M, Eminescu, I. Pintilie t 
g nul regelui : 8 Martie i Război șl 
g (ambele serii) ; Grivița ; Două vieți : 
g Unirea : Austerlitz : Alex. Sahia > Cinci 
g sile și cinci nopți : Flacăra « Oameni 
g pe gheață j T. Vladimirescu. 8 Mai » 
g Marinarul îndrăgostit i Munca j Pttlcul 
g vrăjitor : Popular j Vîntul s-a oprit 
g în zori . Moșilor. C-tin David j Pînze 
g purpurii : FJoreasca j Secerișul verde : 
g N. Bălcescu i Mamelucul : G. Coșbuc ; 
g învierea : G. Bacovia ; Secerișul verde : 
g Olga Bancic ț Raidul vărgat : Drumul 
g serii Cer senin : 30 Decembrie « So- 
g sește circul t Aurel Vlaicu > Sonate i 
g B Delavrancea.

o bombă : 
București , 
Mamlock : 

Primele tu-

Tineretu- 
Timpuri 

copii 
amia- 

chi- 
Alex. 
Bufo- 
pace

9 : Emisiune pentru 
copii : „Albă ca ză­
pada" — prelucrare 
de Magdalena Manoi- 
lescu. după basmul 
cu aceiași nume de 

----- Inter­
pretează un colectiv 

al Teatrului de păpuși „Țăndărică" ; 
Telejurnalul pionierilor ; Poșta copiilor ; 
10,30 Emisiunea pentru sate dedicată 
fruntașilor din agricultura regiunii 
Brașov ; 19.00 : Jurnalul televiziunii ;
19,15 : Teatru In studio ..Trei la zero 
pentru noi“. Comedie de Lev Sinelni- 
kov In romtnește de Ludmila Bucșan ; 
20 : Transmisiune de la Sala sporturi 
lor Floreasca a meciului de handbal in 
7 masculin dintre echipele Dinamo— 
Clubul sportiv școlar. In furul orei 
21,10 Filmul .Fata în negru". în în 
cheiere : Ultimele știri și rezultatele 
sportive.

TELEVIZIUNE

I
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Și „anexele44 au un rol important

..
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Pentru realizarea -------- cît pozitiv faptul
unei noi unități i Anahel Râduleseu că’ Pentru 'sectiaindustriale, în afa- Angnei KaOUieSCU de superfosfat sim-
ra părții propriu- directorul întreprindem de montaj p[u de la Uzina 
zise de construe- București
ție, un rol precum- —
pănitor îl are, așa după cum se știe, 
montajul mașinilor, a utilajelor. 
Pentru ca montarea mașinilor să se 
facă la timp, iar întreprinderea să 
poată începe producția la termenul 
fixat, efortului montorilor trebuie 
să i se mai alăture și o livrare rit­
mică a pieselor mai mari sau mai 
mici, la fel de necesare însă monta­
jului.

întreprinderea noastră, care exe­
cută un volum important de montaj 
în întreaga țară, s-a bucurat în ul­
timul timp de un sprijin mai sus­
ținut din partea unităților furnizoa­
re. Nu putem aprecia, de pildă, de-

Ing. I. Marinescu 
director al uzinei de anvelope 
„Danubiana" Popești-Leordent

mare, deoarece

de superfosfați și 
acid sulfuric de la 

„Independența" Sibiu, 
care

Planul de investiții din acest an prevede concentrarea mijloa­
celor materiale și bănești îndeosebi pe principalele obiective ma­
teriale, în vederea punerii lor în funcțiune într-un termen cît mai 
scurt, pentru asigurarea realizării sporului de producție prevăzut 
în diferitele ramuri ale economiei naționale.

De aici decurg o serie de sarcini esențiale oe-i revin sectoru­
lui de construcții-montaj și institutelor de proiectare în scopul 
folosirii cît mai eficiente a fondurilor investite. Printre acestea 
trebuie menționate și următoarele : elaborarea la timp și de bună 
calitate a proiectelor, precum și tipizarea lor, extinderea metodelor 
înaintate de execuție și în primul rînd folosirea pe scară largă a 
prefabricatelor, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor, des­
fășurarea ritmică a lucrărilor printr-o bună organizare a muncii 
șantierului.

Pentru a ilustra atît experiența pozitivă de pe unele șantiere 
industriale cît și pentru a ridica unele probleme legate de reali­
zarea ritmică a planului de investiții, am adresat unor cadre de 
conducere din acest sector următoarea întrebare : „Cum se desfă­
șoară activitatea pe șantiere și care sînt factorii de care depinde 
intrarea în funcțiune a noilor construcții industriale, la termenul 
prevăzut ?

Publicăm în pagina de fa ță răspunsurile primite.
>0030000000000000 JOOOOOOOOOOOOOOOOO!

Documentafiile tehnice
să nu întîrzie la avizare

Industrializarea construcțiilor,
o condiție esențială

Ing. Gh. Mold
șeful șantierului construcții nr.

I.C.S. Hunedoaraal

urma

1

Prin acțiunea de 
avizare a docu­
mentațiilor tehni­
ce, Comitetul de 
Stat pentru Con­
strucții, Arhitectu­
ră și Sistematizare 
examineze proiectele 
luțiile de principiu care să asigure : 
economicitatea investițiilor industria­
le, legătura cu zonele de locuit, so­
luția tehnico-constructivă și de arhi­
tectură, măsurile pentru industriali­
zarea executării lucrărilor și intro­
ducerea tehnicii noi.

In îndeplinirea acestor sarcini, 
prin condițiile și recomandările for­
mulate în avize, s-au realizat impor­
tante reduceri de teren care au pu­
tut fi redate agriculturii, s-au îmbu­
nătățit soluțiile funcționale, s-au eli­
minat excesele de suprafețe și volu­
me construite, s-a scurtat lungimea 
drumurilor și rețelelor de instalații, 
s-au economisit importante cantități 
de laminate și lemn, — ceea ce a 
dus în ultima instanță la însemnate 
economii în investiții și cheltuieli de 
exploatare.

A Ca exemple putem cita fabrica de 
"fibre artificiale de la Săvinești unde 

s-a redus sensibil suprafața terenu­
lui propus a fi ocupat inițial : la ate­
lierul mecanic de la Suceava 
s-a îmbunătățit soluția tehnică ; la 
depozitul de fier Berceni s-au supri­
mat unele construcții și s-a redus in­
vestiția cu 50% ; la uzina hidroelec­
trică Roznov I și II s-au economisit 
1.200 tone laminate iar la Uzina „Da­
nubiana" de la Popești-Leordeni, 230 
tone etc., etc.

S-a îndrumat de asemenea proiec­
tarea în vederea grupăriî întreprin­
derilor în mari zone industriale, ob- 
ținîndu-se de acord cu ministerele 
beneficiare și institutele de proiec­
tări, importante realizări, cum e ca­
zul de exemplu, a zonei industriale 
de la Suceava.

Se mai urmărește prin avizare, re- 
folosirea unor proiecte corespunză­
toare, utilizarea cu 
țiuni tip, proiecte 
tipizate.

In același timp, 
derilor, traseelor 
construcții, asigură

; construcțiilor, extinderea folosirii pe 
A scară largă a prefabricatelor uzinate, 
* .— obiectiv important al planului 

nostru șesenal, mijloc eficace de 
realizarea uriașului volum de con­
strucții in termene scurte și de ca­
litate ridicată.

Un exemplu interesant îl consti­
tuie realizarea fabricilor C.l.L. Blaj, 
Gherla și alte 
dustria forestieră, unde pe baza do­
cumentațiilor elaborate de Institutele 
I.S.P.F. și I.S.C.A.S., s-au executat 
cca. 90 000 m! de hale folosind solu­
ții tipizate și utilizînd pe scară lar­
gă prefabricate de beton armat 
asamblate prin precomprimare, ceea 
ce în afara scurtării duratei de pu­
nere in funcțiune a fabricilor, a dus 
la reducerea costului construcțiilor 
pe metru pătrat cu aproape 25%.

Deși termenele de avizare a docu­
mentațiilor sînt urmărite cu deose­
bită strictețe, mai sînt multe cazuri 
în care avizările se prelungesc din 
cauza deficiențelor noastre, din cau­
za aglomerării unui volum mare de 
lucrări ce întrec capacitatea apara-

Arh. Ladislau Adler
vicepreședinte al C.S.C.A.S.

are. sarcina să 
și să indice so-

precădere de sec- 
tip sau elemente

unificarea deschi­
și elementelor de 

industrializarea

fabricilor C.l.L. Blaj, 
întreprinderi din in-

tului nostru, avînd 
ca urmare pre­
lungirea termenu­
lui de avizare. To­
tuși, cauza princi­
pală a întîrzierilor 
în modul în care 

și sfaturi populare,
trebuie căutată 
unele ministere 
își trimit lucrările la avizare.

Astfel, se trimit proiecte fără a- 
cordurile prealabile și avizele legale, 
uneori chiar fără avizul Consiliului 
tehnico-științific al ministerului, do­
cumentații incomplet studiate lipsin- 
du-le date importante.sau chiar părți 
din proiect, lucrări de investiții frac­
tionate, necorelate, fără un studiu de 
sistematizare a întreprinderii etc.

Așa de pildă, la fabrica „Țesăto- 
riile Reunite" București, proiectul 
prezentat nu a respectat avizul Co­
mitetului de Stat al Planificării 
la temă, schimbîndu-se profilul, iar 
soluția s-a prezentat 
variantă.
Borzești, a fost 
numai o parte din documentație, iar 
pe parcursul avizării a fost modificat 
proiectul etc.

E lucru cert că documentațiile teh­
nice, serios studiate, care rezolvă 
economic problemele esențiale, con- 
ținînd toate piesele necesare, deter­
mină 
re și 
țiilor 
pinde 
Comisiilor tehnice interne ale insti­
tutelor de proiectare și a Consiliilor 
tehnico-științifice a ministerelor care 
au sarcina', conform legilor în vi­
goare, ca înainte de a trimite la avi­
zare proiectele, să le analizeze te­
meinic și din toate punctele de ve­
dere.

dat

într-o singură
Pentru fabrica de acetilenă 

depusă la avizare

scurtarea termenelor de aviza- 
realizarea la timp a investi- 
industriale. Aceasta însă de- 
în mare măsură de exigența

După cum se 
știe, printre alte 
obiective impor­
tante, la Hunedoa­
ra, se vor construi 
și două furnale
de cite 1.000 m3 fiecare. în 
măsurilor luate, planurile prind 
viață și ne apropiem tot mai re­
pede de ziua cînd primul dintre 
cele două mari agregate va primi 
botezul focului. Trebuie să înfăp­
tuim o lucrare mare și înțelegînd 
acest lucru constructorii și monto­
rii s-au preocupat să aplice metode 
moderne de lucru și să organizeze 
cît mai bine munca pentru a da 
lucrări de calitate și într-un termen 
cît mai scurt. Confruntînd realiză­
rile cu prevederile planului, rezultă 
că majoritatea lucrărilor sînt în 
concordanță cu graficele, iar multe 
din ele au luat-o chiar înaintea ca­
lendarului. La furnalul propriu-zis, 
s-a terminat construcția și monta­
jul, iar acum se lucrează la zidăria 
refractară, la preîncălzitoarele de 
aer și la o serie de anexe fără de 
care furnalul n-ar putea să func­
ționeze.

Inginerii, muncitorii și tehnicie­
nii din cadrul șantierului 
ții nr. 1, ajutați îndeaproape de 
alte colective de muncă din între­
prinderea noastră, au căutat să 
mărească gradul de industrializarea 
construcțiilor. Preocupările noastre 
din acest punct de vedere s-au sol­
dat cu rezultate pozitive. De pildă, 
prin folosirea, pentru prima oară 
la Hunedoara, a cofrajelor glisante 
s-a reușit ca turnul de răcire înalt 
de 52 de metri să fie executat nu­
mai în 12 zile, față de cîteva luni 
cîte erau necesare dacă lucram 
după metodele obișnuite folosite 
pînă anul trecut.

O influiență pozitivă asupra rit­
mului de lucru a avut-o prepararea 
centralizată a betoanelor și trans­
portul lor cu ajutorul pompelor. 
De altfel, chiar din faza de proiec­
tare, s-a pus un mare accent pe 
utilizarea elementelor prefabricate 
mari, iar montorii au extins meto­
da preasamblării la sol a unor 
părți de construcții metalice. Prin 
folosirea prefabricatelor mari, sala 
mașinilor și a cazanelor de la ter­
mocentrala nr. 3 s-a montat numai 
în 40 de zile. Desigur că mai e încă 
mult de lucru la noul furnal, mai 
ales că trebuie să se execute și 
unele anexe, care vor servi și fur­
nalului următor, iar, spre sfîrșitul 
oricărei construcții industriale, cum 
e și firesc, se ivesc noi probleme 
care trebuie rezolvate operativ. De 
aceea, în aceste zile, activitatea 
constructorilor de pe șantierul pri­
mului furnal de 1.000 m3 al țării se 
desfășoară într-un ritm tot mai 
viu. Dovada concludentă o consti­
tuie faptul că în ultima vreme ma­
joritatea echipelor depășesc cu re-

construe-

gularitate planul 
de muncă. Noi 
vrem însă să rea­
lizăm mai mult, 
mai repede și mai 
bine. Mai ales că 

au rămas totuși în 
grafice. Datorită

unele lucrări 
urmă față de 
acestei stări de fapt, am analizat 
temeinic munca în ansamblul ei, 
stabilind grafice și sarcini concrete 
pentru fiecare echipă și stimulînd 
pe toate căile întrecerea pe profe­
sii, care se desfășoară pe șantier, 
în baza experienței acumulate, am 
stabilit ca 80 la sută din betonul 
necesar anul acesta pe șantierul 
noilor furnale să fie preparat la 
stația centrală și să extindem uti­
lizarea pompelor de beton la toate 
lucrările unde folosirea lor e avan- 
tajdasă. Montorii au hotărît și ei 
unele măsuri pentru mărirea gra­
dului de industrializare a construc­
țiilor.

întregul colectiv de muncitori, 
ingineri și tehnicieni a pornit o 
adevărată bătălie ca să termine mai 
devreme furnalul de 1.000 m’. E o 
dorință unanimă care însuflețește 
oamenii și sîntem siguri că vom 
reuși să fim la înălțimea sarcinilor 
trasate de partid și guvern.

Năvodari, 
ne-a livrat o serie de utilaje 
au ajuns pe șantier înainte chiar de 
începerea montajului. De asemenea, 
Uzina de pompe și utilaj agricol 
București a trimis pompele necesa­
re diferitelor șantiere ale M.I.P.Ch., 
la timp și de execuție bună. Aceleași 
cuvinte de mulțumire putem să 
le adresăm și Uzinei de prototi­
puri și reparații de utilaj chimic 
(U.P.R.U.C.)-Făgăraș.

Dacă toți furnizorii, asemeni ce­
lor pomeniți pînă acum, ar respec­
ta cu aceeași strictețe termenele 
contractuale, montajul s-ar desfășu­
ra în ritm normal, fără neajunsuri 
ce pot duce la întîrzierea începerii 
probelor, ba chiar la amînarea in­
trării în funcțiune a obiectivelor in­
dustriale. Din păcate, nu toate în­
treprinderile furnizoare de utilaj își 
respectă contractele. Pentru secția 
de preparare a pastei, de la Combi­
natul de celuloză și hîrtie-Suceava, 
Uzina mecanică din Turnu-Severin 
trebuia să ne livreze un pod rulant 
pînă la 30 august 1961. Deși terme­
nul s-a prelungit prin replanifica- 
rea pînă la 30 decembrie 1961, po­
dul rulant nu ne-a parvenit pînă 
acum, din care cauză utilajele teh­
nologice au fost montate folosindu- 
se mica mecanizare.

Tot la Combinatul din Suceava 
au lipsit două fierbătoare de 6 m.c. 
comandate la Uzina nr. 2 Ploiești și 
un concasor pentru sulfat de sodiu 
comandat la Uzinele de utilaj greu 
și construcții metalice Brăila. Toate 
acestea aveau termen de livrare în 
1961 și totuși nu au ajuns nici pînă 
în prezent pe șantier.

Așadar, un factor de mare însem­
nătate pentru punerea în funcțiune 
a noilor unități industriale este, 
după cum se vede, respectarea ter­
menelor contractuale de către fur­
nizorii de utilaje.

Rîndurile de față le socotim deci 
ca un apel către cei care continuă 
să ne producă greutăți în executa­
rea ritmică și de calitate a monta­
jului.

In orice uzină, 
utilitățile (con­
strucții anexe) 
joacă un rol im­
portant. In indus­
tria chimică, a- 
cest rol este și mai
pe lingă utilitățile comune oricărei 
uzine (energie electrică, apă, încăl­
zire etc.), mai există utilități care 
au funcțiuni tehnologice specifice 
(aburi tehnologici, aer comprimat).

De aceea, la uzina de anvelope 
„Danubiana", a fost nevoie să se ia 
în 
ția 
Și 
de 
un 
fost îndeplinit pînă acum. Au fost 
realizate stațiile de conexiuni sau 
sursele de apă industrială și potabi­
la, de abur de diferite presiuni pen­
tru scopuri tehnologice și de încăl­
zire, de energie electrică, de aer 
comprimat; au fost realizate con­
ductele magistrale, care leagă a- 
ceste surse de clădirile de fabri­
cație și a fost conectată majorita­
tea utilajelor montate de conductele 
magistrale.

La efectuarea lucrărilor arătate 
mai sus au contribuit constructorii 
și montorii tuturor întreprinderilor 
care lucrează pe șantierul nostru. 
Pentru înzestrarea lor 
materiale și aparate, 
aportul de asemenea 
metalurgice din țară.

In îndeplinirea obiectivului amin­
tit, am întîmpinat însă și greutăți.

considerație nu numai construc- 
clădirilor de fabricație, dar 
realizarea din timp a surselor 
utilități. In această direcție 
volum important de muncă a

cu mașini, 
și-au adus 

multe uzine

Mai mult sprijin 
din partea forului tutelar

Astfel, pentru pu- 
nerea în funcțim 
ne a unui cazani 
de abur, Trustul 
de Construcții și 
Montaje Electric® 
să înceapă lucră- 
începutul anului

— TCME — în loc 
rile chiar de la 
1961, cînd majoritatea părților conn 
ponente ale cazanului erau de a-» 
cum pe șantier, și-a început orga-» 
nizarea abia la sfîrșitul lunii mar» 
fie. De asemenea, nu considerând 
normal ca pentru montarea unui a-» 
semenea cazan, care a mai fost 
montat în multe alte uzine, să fi® 
necesare 9 luni.

Considerăm că din experiența 
montajului pe 1961, TCME va tra» 
ge concluziile corespunzătoare și va 
lua măsurile ce se impun. Toatei 
acestea pentru ca montajul turbo-» 
generatoarelor să înceapă imediat» 
iar lucrările să se desfășoare ast« 
fel îneît să putem produce energia 
electrică de care are nevoie uzina» 

Avem convingerea că și combina-» 
tul metalurgic Reșița ne va acorda 
întregul său sprijin tehnic pentru ca 
să putem realiza acest important o-» 
biectiv la timpul stabilit.

Ținînd seama de faptul că uzi-» 
na de anvelope „Danubiana" trebuia 
să intre în funcțiune în cursul a-» 
cestui an, este de maximă impor-» 
tanță ca toate unitățile interesate 
să depună eforturi pentru ca, în de-» 
curs de cîteva luni, uzina să fie în­
zestrată cu toate utilitățile în can­
titățile și la parametri prevăzuți în 
proiecte.

Furnalul nr. 1 de 700 m.c. de la Co mbinatul metalurgic din Reșița
Foto i AGERPRES

Conform planului de 
investiții, la sfîrșitul pri­
mei etape de construc­
ții, etapă care expiră la 
sfîrșitul acestui an, în 
întreprinderea noastră se 
vor construi noi hale și 
piste necesare procesului 
de producție și se va 
dubla capacitatea cen­
tralei de betonare. Pen­
tru realizarea noilor o- 
biective, încă de anul 
trecut au început unele 
lucrări la punctele ce 
reprezintă „gîtuiri" în 
procesul tehnologic ca : 
centrala de betonare, de­
pozitul de agregate și al­
tele. Tot în cursul anu­
lui trecut s-a construit 
o pistă exterioară pentru 
executarea elementelor 
prefabricate prin ade­
ziune.

Cu toate acestea, pla­
nul de investiții din în­
treprinderea noastră este 
rămas în urmă, astfel că 
și în prezent avem ace­
eași capacitate de pro­
ducție ca și anul trecut. 
Și iată de ce: în luna 
mai a anului trecut, s-a

I. Moiceanu
serviciului tehnic

Ing.
șeful
și plan de la întreprin­
derea de prefabricate 
și elemente pentru 

construcții (I.P.E.C.) 
Brașov

aprobat de către foruri­
le competente executarea 
integrală a investițiilor 
prevăzute în întreprin­
derea noastră. Dar abia 
la sfîrșitul lunii iulie, 
am început să primim 
primele proiecte de la 
Institutul de proiectare 
pentru construcții și ma­
teriale de construcții 
(I.P.C.M.C.) - București. 
Proiectele, însă erau 
incomplete și, mai mult 
decît atît, nu s-a ținut 
seama de ceea ce era 
construit deja în între­
prindere. Așa, bunăoară, 
la pista exterioară pen­
tru executarea elemente­
lor precomprimate,' cote­
le din proiect nu cores­
pundeau cu terenul, fapt 
care a dus la modificări.

Pentru amenajările din 
Kala actuală de prefa­
bricate și pentru stan­
dul de încercări, s-au 
întoomit, de asemenea, 
proiecte necorespunză­
toare care au fost res­
pinse de către Con­
siliul tehnico-științific 
al C.S.C.A.S., încă din 
luna iulie a anului tre­
cut ; proiectele respecti­
ve nu au fost re­
făcute nici pînă acum.

I. P. C. M. C.-ul a în- 
tîrziat mult și proiecta­
rea utilajelor prevăzute, 
acestea fiindu-ne trimi­
se abia în trimestrul IV 
al anului trecut.

Condiții pentru mări­
rea capacității de pro­
ducție a fabricii noastre 
există, iar lipsurile sem­
nalate se pot ușor înlă­
tura. Pentru aceasta e 
însă necesar ca atît 
I.P.C.M.C.-ul cît și fo­
rul nostru tutelar, res­
pectiv Departamentul 
Construcțiilor și mate­
rialelor de construcții, 
să ne sprijine mai mult.

Cuvînt de încli
Se poate aprecia că majoritatea 

organizațiilor ce se ocupă cu con- 
strucții-montaj, cît și instituțiile, 
întreprinderile și ministerele care 
conlucrează în acest sector, au 
creat, împreună, condiții pentru ca 
noile obiective industriale, prevă­
zute a-și începe producția în acest 
an, să poată intra în funcțiune la 
termenele stabilite.

Prin eforturile comune ale pro- 
iectanților și ale colectivelor de 
muncitori, tehnicieni și ingineri 
constructori și montori, unele uni­
tăți industriale noi au început să 
producă înainte de termen. S-a 
realizat astfel o eficiență economi­
că sporită a investițiilor, economia 
națională primind mari cantități 
de produse peste plan. Bunăoară, 
prin punerea în funcțiune, cu peste 
100 de zile mai devreme, a liniei 
de acid sulfuric de la Uzinele Nă-

eiere

Uzina de anvelope „Danubiana" din Popești-Leordcni

vodari, s-a realizat o producție su­
plimentară de 27 mii de tone.

Se-ntîmplă insă, in unele cazuri 
— din diverse motive — ca diferite 
obiective să nu poată intra în func­
țiune la termenele planificate.

Pentru a se evita pe viitor ase­
menea deficiențe, se impune o exi­
gență sporită în toate etapele de 
realizare a investițiilor.

fncepînd de la întocmirea pro­
iectului de ansamblu și pînă la 
elaborarea ultimelor detalii de exe­
cuție, proiectantii trebuie să aibă 
în vedere rolul pe care îl are mun­
ca lor în ansamblul condițiilor ce 
determină terminarea la timp a 
unui obiectiv sau a altuia.

Asigurarea la vreme a șantiere­
lor cu proiecte complete, conținînd 
soluții avansate de lucru în con­
strucții, pot și trebuie să contri­
buie la scurtarea duratei de reali­
zare a investițiilor, la mărirea efica­
cității economice a acestora.

Ministerele care coordonează ac­
tivitatea institutelor de proiectare 
nu trebuie să trateze cu indulgență 
calitatea slabă a unor documenta­
ții, unele tendințe spre rutină ce 
se mai manifestă pe alocuri.

Factori hotărîtori pentru punerea 
în funcțiune la termen a marilor 
unități industriale sînt folosirea pe 
scară largă a metodelor industriale 
de lucru, buna organizare a șantie­
relor de construcții-montaj, urmă­
rirea riguroasă a graficelor, menți- • ,. .. . . execu, 

călită- 
, i de 

mare răspundere pentru lucrătorii 
constructori.

Beneficiarii de investiții nu tre­
buie, de asemenea, să tolereze ne- 
respectarea contractelor de livrare 
a utilajelor de către unii furnizori. 
După cum se arată șl în pagina de 
față, începerea probelor mecanice 
și tehnologice e aminată, uneori, 
din lipsa unor utilaje, ceea ce poate 
duce chiar la întîrzierea intrării în 
funcțiune a obiectivelor respective.

Dacă toți cei răspunzători pentru 
bunul mers al activității, în acest 
important sector al economiei, vor 
respecta cu strictețe indicațiile 
date de partid și de guvern, succe­
sul realizării planului de investiții 
din atest an, ca și în anii urmă­
tori, va fi fără îndoială asigurat.

nerea unui ritm ridicat de 
ție. Efectuarea unor lucrări 
tiv superioare este o sarcină
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Inserarea a coborât repede, a- 
proape fără să ne dăm seama. 
Brațul Sulinei îl ghicim acum 

mai mult după luminițele care punc­
tează malurile de o parte și de alta, 
după lanternele roși și verzi ale va­
selor ce trec grăbite în sus sau în 
jos.

Aici, la sediul unității Șontea este 
plăcut și cald. Pe culoar, răzbat 
pînă la noi țîrîiturile scurte ale apa­
ratelor de radio-emisie. Sînt orele 
18.30. Este timpul destinat comuni­
cării rezultatelor zilei. Postul de ra­
dio al unității iși începe emisiunea.

■

I
I

Campania de recoltare 
a stufului în cifre
• In actuala campanie de re­

coltare este prevăzută o produc­
ție dublă de stuf față de cea an­
terioară. Pînă acum s-a recoltat 
o cantitate de stuf ce depășește 
cu 25.000 tone pe cea obținută 
în întreaga campanie precedentă.

• Deși numărul coloanelor me­
canizate a sporit numai ou 9, 
producția medie zilnică a cres­
cut de la oca. 1000 tone, la 1900 
tone, atingindu-se in zilele cu 
condiții favorabile 2.700—2.900 
tone stuf.

• Dotarea coloanelor cu utilaj 
adecuat a asigurat o mecaniza­
re de peste 90 la sută a lucrări­
lor de recoltare și de 100 la sută 
a celor 
stuful in

de scos și transportat 
depozite.

• La dispoziția muncitorilor 
sînt puse 50 vase-dormitor și 
5 șlepuri amenajate în bune con- 
dițluni (cabine de dormit, săli de 
masă, oluburi, băi și dușuri, bu­
cătării, cu lumină electrică și 
încălzire).

Știați că...
• MATEMATICIANUL Hrisant 

Nottara a determinat, în anul 1716, 
latitudinea și longitudinea orașelor 
Tîrgoviște și București, acestea fiind 
printre primele determinări 
gen 7

decorul
viața a-
din gră-

de acest

energia 
secundă,

apărarea unui dig amenințat din 
cauza îngrămădirii ghețurilor. Și 
pretutindeni oamenii au ieșit învin­
gători oricît de grele au fost condi­
țiile terenului sau cele provocate de 
intemperii.

Recoltarea continuă acum ne­
întrerupt. De la sediul secției 
Ilgani, îmbarcați pe un tractor 

ușor, pătrundem adînc în marea de 
aur a stufului. Ținta este sediul co­
loanei a II-a. După ce trecem prin 
nenumărate locuri, unde crezi la tot 
pasul că te împotmolești, se vede 
în zare canalul Păpădia. Aici la mal, 
sînt ancorate încă din toamnă două 
vase-dormitor. încăpătoare, bine do­
tate, vasele au devenit sediul coloa­
nei a II-a. La ara aceasta sînt însă

tor pe mașină. Dar la vara, va urma 
și el cursul de mecanizatori.

Așa am cunoscut echipajul unuia 
din cele 7 recoltoare ale coloanei a 
Il-a. Aici în Delta Dunării, această 
formă de organizare a producției a 
dat rezultate bune și este în conti­
nuă perfecționare. Coloana de ex­
ploatare mecanizată, bine dotată din 
punct de vedere tehnic, cu gospodă­
rie de sine stătătoare și avînd în 
frunte un maistru sau un mecanic, 
constituie veriga principală a mare­
lui organism pus în mișcare pentru 
succesul acțiunii de recoltare a stu­
fului.

• PENTRU A OBȚINE 
răspîndită de Soare într-o 
ar trebui să ardem 11,5 miliarde tone 
de antracit și că această energie ar 
fi suficientă spre a topi un strat de 
gheață gros de circa 1000 km. care 
ar acoperi Pămîntul 7

Cu tot 
hibernal, 
nimalelor
dina zoologică din 
Dumbrava-Siblului 
nu este cu nimic 
stânjenită. La 
peste 35 ani 
«ăi, vulturul 
mare este la 
de vioi ca în 
tinerețe!, iar pău­
nii se plimbă în 
voie pe aleile 

grădinii.

M din 
din 
una 

cu 
dru-

ila 26. La malul apei este tras 
un ceam. Sînt încărcate de 
zor maldărele de stuf 

noua recoltă. în depozitul 
apropiere tractoarele aduc 
după alta . remorcile pline 
stuful abia recoltaț. Urmînd
mul de întoarcere al unui astfel de 
tractor ajungem în ostrovul Maliuc, 
unde mecanizatori ai coloanei I a 
secției Ugani au realizat la recoltare 
indici dintre cei mai înalți. în apro­
piere se zărește chiar unul din re- 
coltoarele coloanei condus de R. Pa­
nici. Veteran al acțiunii de valorifi­
care a stufului inițiată de partid în 
deltă, tînăru’l mecanizator este acum 
participant la a treia campanie de 
recoltare. Fiu de pescar dintr-un sat 
apropiat — Malcoci — R. Panici a 
deprins tainele modemelor agregate 
de recoltare, dovedindu-se și un pri­
ceput mecanic. în actuala campanie, 
recoltorul condus de el nu a avut 
nici o defecțiune serioasă. De unde 
și media zilnică de 25 tone stuf ob­
ținută la recoltare.

Scurtul popas făcut la unitatea 
stuficolă Rusca ne pune în 
temă cu un alt aspect de marc 

însemnătate în acțiunea de valorifi­
care a stufului. Este vorba despre 
lucrările de amenajare, 
anului trecut, de pildă,

în toamna 
a intrat în

• STELELE GI­
GANTICE au dia­
metrul de două 
mii de ori mai 
mare ca al Soare, 
lui și că se pot 
vedea și eu ochiul 
liber 7 Una din­
tre acestea — 
steaua Epsilon din
constelația Vizitiul — se află la 450 
de ani-lumină de Pămînt, ceea ce în­
seamnă circa 9460 miliarde km. Cea 
mai mică stea cunoscută — Wolf 
457 — are diametrul de numai... 1200 
km.

• LA COTNARI, urma să se în­
ființeze o Academie pe la mijlocul 
secolului XVI și că Despot Vodă i-a 
trimis o scrisoare astronomului Rhae- 
ticus, un elev al lui Copernic, rugln- 
du-1 să vie aici ca să predea astro­
nomia 7 în anul 1641, în cadrul Școlii 
mari domnești de la Iași, înființată 
de Vasile Lupu, se ținea un curs de 
astronomie, după modelul celui de la 
Academia din Kiev 7

PĂMÎNTUL 
fi măsurat 
simplu băț, 

de 
în se- 

înaintea 
El 

cal- 
circumfe- 

Pămîntului 
de

poate 
cu un 
lucru efectuat 
Eratostene, 
rolul III 
trei noastre ? 
a reușit să 
culeze 
rința

Siene (Assuanulobservînd că la
azi), vara, razele Soarelui cad per­
fect vertical pe băț nemaifăcînd 
umbră, iar în orașul apropiat Ale­
xandria razele făceau un unghi de 
7,5 grade 7

• IN FIECARE SECUNDA, Soarele 
pierde 4 milioane tone din materia 
sa, datorită sintezelor nucleare care 
au loc în zona lui centrală, sinteze 
din care rezultă o cantitate uriașă 
de energie și lumină 7 Și că deși în- 
tr-un an Soarele pierde 13 milioa­
ne de miliarde de tone, vîrsta lui 
actuală de 5—6 miliarde de ani se 
va prelungi — după părerea astro­
nomilor — cu încă multe miliarde 
de ani 7

Foto : A.
CONST ANTINESCU

Drum prin Tara Moldovei
Eusebîu Camilar

urmă, era o urbe a lîncezelii, delă­
sării și părăsirii, un tîrg al aminti­
rilor nu patriarhale măcar, ci triste. 
In afară de conacele și casele mai 
de doamne-ajută ale cîtorva avuți, 
„grosul" urbei îl alcătuiau magher­
nițele și cocioabele, igrasia și fii’ 
gul.

Și, iată, au fost destul doar cl- 
țiva ani de dreptate a poporului, 
de cinstită împărțire a valorilor, 
pentru ca vechiul tîrg de pe apa 
Moldovei să pătrundă în zona unei 
impetuoase renașteri. Multele fa­
brici și instalații industriale, prime-

cumpăra o carte de 
altul și-a căptușit buzu- 
cărți ale clasicilor ro- C 

oonfraților noștri de T

cer- 
Pe 
șe-

Bin carnetul

Tractoarele aduc in depozite remorcile pline cu stuful abia recoltat.

• UNA DIN CELE MAI STRĂLU­
CITOARE stele este Riegel din con­
stelația Orion și ea este de 23.000 de 
ori mai luminoasă ca Soarele, aflîn- 
du-se la 650 de ani 
Pămînt ?

lumină față de

• 10.000 FOI DE 
HÎRTIE 
umplute 
cule de 
francez 
care a reușit, 
acest fel, să 
copere, în 
1846, planeta i 
tun 7 Aceste 
nuscrise se păstrează și azi la Ob- 

astronomic din Paris, 
din

au fost 
de cal- 

savantul 
Leverier,

Nep- 
ma-

servatorul astronomic din 
fiind vorba de prima planetă 
lume descoperită prin calcule ?

• Legătura Intre coloane, sec­
ții și unitățile stuficole se face 
cu ajutorul a 20 stații de radio- 
emisie.

f

Radiotelegrafistul Tonică Florescu 
intră în legătură cu secțiile, cu co­
loanele răspîndite pe teren.

Rînd pe rînd, coloanele anunță de 
la locul lor cum se desfășoară recol­
tarea, fac diferite comunicări legate 
de bunul mers al activității. înce- 
pînd cu rezultatele de plan, continu- 
înd cu piesele de schimb pentru ma­
șini și terminînd cu cele de aprovi­
zionare, fiecare problemă este adusă 
la cunoștința unității. Comunicările 
vin neîntrerupt pe calea undelor, 
aducînd și de astă-dată, vești bune 
din munca mecanizatorilor care aici, 
în inima Deltei Dunării, captează o 
mare comoară. Printre ele sînt și 
cele de la coloanele pe care le-am 
văzut la lucru pe întinderile nesfie­
șite de stuf, chiar în această dimi­
neață.

pustii. Numai câteva îngrijitoare fac 
curățenie în cabinele vaselor și bu­
cătarii pregătesc masa. Au rămas la 
sediul coloanei și mecanicii atelie­
rului mobil care au de executat câ­
teva reparații urgente. în rest, toți 
oamenii sînt pe teren. Ca să-i în- 
tîlnim nu-i însă lucru ușor.

în sfîrșit, în zona ghiolului Belîi 
întîlnim primul recoltor. Duduitul 
mașinii se auzea de departe dar nu 
se vedea încă nimic. Pînă la urmă 
chiar aproape de tractorul nostru, 
din mijlocul pădurii de stuf apăru 
recoltorul, înaintînd cu repeziciune, 
în urma lui, maldărele de stuf ră- 
mîneau înșiruite ca după trecerea 
unei combine. Pe recoltor doi oa­
meni bine cunoscuți azi în deltă : 
mecanicul Ștefan Silifon și ajutorul 
lui, Sidor Silifon. Frați 7 Nu. Tată 
și fiu. Ștefan, fiul, care a absolvit 
o școală de mecanizatori 
conducerea 
pînă nu de 
locuri, este

P’nă aici la Șontea ne-a adus în 
zori un bac-motor ce poartă 
numele unui ghiol de pe Du­

nărea veche : „Merhei". Pe drum, 
Leonte Nicolaev, mecanicul vasului, 
a avut răgazul să ne istorisească cî­
teva întîmplări recente, din care se 
vede că și marinarii din flota stufu­
lui nu rămîn mai prejos cînd este 
vorba de succesul campaniei de re­
coltare. Despre ce anume este vor­
ba ? Aduceți-vă numai aminte că pe 
la sfîrșitul lunii decembrie s-a anun­
țat întreruperea navigației pe Du­
năre, din cauza sloiurilor de gheață 
ce curgeau cu repeziciune spre mare. 
Această situație a culminat în zilele 
de 30, 31 decembrie și 1 ianuarie, 
cînd datorită blocării sloiurilor, ni­
velul apelor din Dunăre a crescut 
foarte mult, amenințînd să inunde 
o suprafață de 23 000 hectare, pu- 
nînd în pericol producția unității 
stuficole Șontea. Sfîrșitul anului tre­
cut și începutul celui nou, i-a găsit 
însă pe oameni la datorie. Trei zile 
și trei nopți a durat lupta cu sloiu­
rile de gheată. Vasele „Stuful", „Pla­
urul", „Egisus" s-au transformat în 
adevărate spărgătoare de gheață, 
echipajele lor acționînd cu dîrzenie 
împotriva zăpoarelor care împiedi­
cau scurgerea apelor spre mare și 
amenințau să dea peste maluri. Tot 
atît de îndîrjiți au luptat o noapte 
Întreagă și tractoriștii de la unita­
tea Sulina. Ei s-au ridicat ca unul în

este la 
mașinii. Sidor, tatăl, 

mult pescar prin aceste 
deocamdată numai aju-

funcțiune noua unitate amenajată 
Carasuhat. De pe cele 3000 ha. ale 
acestei amenajări, veștile sosite 
acum vin să confirme pe deplin efi­
ciența unor astfel de lucrări. De la 
coloana mecanizată condusă de Ion 
Burtea, de la cea a mecanicului Li- 
pat Marcarov, din întrecerea dintre 
mecanizatorii Dumitru Istrate și 
Radion Lacton, rezultatele adunate 
vorbesc în luna ianuarie despre o 
producție medie dublă, decât cea 
din campania anterioară. De pe în­
treg cuprinsul mării de aur a deltei, 
veștile despre mersul campaniei de 
recoltare sînt tot mai bune. în ele 
este vorba de oameni vajnici și prl- 
cepuți ca cei de mai sus, de oameni 
ce mînuiesc o tehnică nouă pentru a 
capta în condițiile grele ale iernii 
o comoară: stuful Deltei Dunării, 
materie primă de preț pentru car­
toane. celuloză papetară sau fibre 
sintetice.

TUDOR GHEORGHIU
Fotografii : NICU VASILB

• EXISTA STELE pe care nu 
vedem, dar totuși știm sigur 
tența lor ? Siguranța aceasta 
undele radioelectrice captate 
torul radiotelescoapelor, care 
șit să recepționeze unde de __ 
aflate la depărtări de ordinul 
miliarde ani-lumină 7

le 
de exis- 
ne-o dă 
cu 
au 
la

aju- 
reu- 
stele 
a 10

• PE PĂMÎNT. au căzut, în 
cursul timpurilor, meteoriți i 
care au provocat adevărate cratere 7 
Și că printre cele mai mari cratere 
se numără cel din Canada, care are 
diametrul de 3390 metri și adîncimea 
de 248 metri, cel de la Tenumer din 
Sahara, cu diametrul de 1800 metri 
și cel din Arizona cu diametrul de 
1207 m. și adîncimea de 174 metri 7

i de- 
uriași,

Țin minte cum ori încotro ne în­
torceam ochii Țara Moldovei ni se 
arăta albă, pînă la liniile infinitu­
lui. Munții nu se deslușeau deeft 
ca niște giganți, încremeniți în se­
ninul ca lacrima. Și pădurile aco­
perite de promoroacă aminteau re­
învierea unei faune albe a Glacia­
rului.

Prin această feerie, aveam să 
străbatem o parte din frumoasa 
Moldovă. Eram un grup de prieteni, 
toți meșteșugari ai condeiului. 
După ce am ajuns la Roman și după 
ce ne-am lepădat de pe noi truda 
celor șase ceasuri de drum, ne-am 
dus să vedem marele combinat, 
această școală a călirii caractere­
lor, acest izvor de energie, de unde 
pornesc către toate laturile țării mi­
nuni ale tehnicii ultramoderne.

Numaidecît după aceea, am 
cetat cartierele de locuințe noi. 
urmă, după ce am ținut, seara,
zătorile literare, a doua zi diminea­
ța, am pornit spre Iași, dar nu cu 
trenul, ci cu un autoturism și așa se 
face că am 
tară de vis.

Țin minte 
satele albe, 
poposite la 
într-o așteptare 
deau și pilcuri singuratice de plopi, 
și Farcă erau cai giganți, strînși 
cap la cap, sub 
promoroacă.

Șerpuiau pîraie 
de lumină cînd 
Iar cînd am ajuns 
am auzit deodată dillgența care-1 
ducea de la Iași la Mircești pe 
Franz Liszt și vîntul amintea un cla­
vir profund cît Cosmosul. Și parcă 
se auzea, însoțind rapsodiile mare­
lui muzician, cobza lui Barbu Lău- 
taru, într-o zi de neuitat, cînd s-au 
întîlnit cel doi cîntăreți geniali la 
Mircești, în conacul lui Alecsandri.

Și de Ia Strunga, drumul ne-a dus 
spre Tîrgu-Frumos și spre Podul 
Iloaei, cînd am deslușit, intr-un să- 
tișor, o antenă de televizor...

Vederea acestei unelte a civiliza­
ției ne-a chemat cu totul dintre 
amintiri, ne-a determinat să ne che­
măm gîndurile acasă, din trecut și 
de pe drumurile albe.

Recapitularea celor văzute, am 
făcut-o la Iași, după ce vechea 
cetate de pe Bahlui 
nat de pe înălțimile

H
Putem mărturisi 

mergem des de tot la Țara Moldo­
vei, acolo fiindu-ne obirșia, și de 
flecare dată ne uimesc transformă­
rile. Dacă am lua, de pildă, străve­
chiul tîrg al Romanului, am putea 
spune că nu cu prea mulți ani în

străbătut și am văzut o

cum ne ieșeau înainte 
ca niște oști de demult, 

marginile orizontului, 
seculară. Se ve-

cergile albe de

ca niște fulgere 
se arăta soarele, 
la Strunga, parcă

ne-a tntîmpi- 
dulci.

cititorilor că
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Pentru popularizarea regulilor de igienă
la 
în 
a- 
în

Educația sanitară 
locul de muncă, 
școlile profesionale, 
limentația rațională 
mediul rural, preveni­
rea și combaterea 
unor boli sînt cîteva 
din problemele care au 
stat în ultimul timp 
în centrul atenției cer­
cetătorilor Institutului 
de igienă și sănătate 
publică.

în scopul populari­
zării largi a regulilor

de igienă, institutul a 
editat 
trecut 
racter 
tar al
tins 7.600.000 de exem­
plare, de două ori mai 
mult decit anul pre­
cedent. în colaborare 
cu Studioul „Alexan­
dru Sahia" au fost 
realizate filme de spe­
cialitate care au fost 
prezentate atît la o- 
rașe cit și la sate. Tot

și difuzat anul 
broșuri cu ca- 

educativ sani- 
căror tiraj a a-

în acest scop au fost 
organizate expoziții 
volante de către Sa- 
nepidurile regionale și 
raionale.

Pentru anul 1962 In­
stitutul 
printre 
rarea a 
tluri de
tr-un tiraj de circa 9 
milioane exemplare, 
realizarea a 5 filme 
documentare, organi­
zarea de expoziții etc.

și-a propus 
altele elabo- 
60 de noi ti- 
tipărituri în-

nirea oamenilor au imprimat Roma­
nului alt ritm, și altfel arată acum, 
plin de o mișcare, care arată clo­
cotul energiei ce animă întreaga 
țară.

Ne-a bucurat vederea tineretului 
din Roman. Am citit în fața lui și 
ne-au crescut inimile, cînd am sim­
țit cum inimile tinere răspundeau 
imaginilor și rimelor noastre, prin 
luminoase și profunde rezonanțe. 
Elevii de școli medii au arătat față 
de breasla noastră și de cultură nu 
curiozitate simplă, ci fierbinte dra­
goste, profundă și respectuoasă 
apropiere. Tot timpul cît am citit în 
fața tineretului din Roman, simțeam 
puntea fluidă a comuniunii, fluidul 
fierbinte al inimilor, alcătuind un 
tot nespus de învăluitor.

Puterea aceasta a tineretului, se­
tea lui de cultură, puterea de ab­
sorbire a tot ce înseamnă valoarea 
spiritului, au drept izvor noua edu­
cație, noua creștere. Același lucru 
l-am avea de spus și despre oame­
nii tineri întîlniți în tîrgușorul Podul 
Iloaei, la o librărie.

Am poposit, să dăm apă motoru­
lui și să ne desmorțim și noi, din 
întîmplare drept în fața librăriei. Și, 
mărturisim drept, că puterea irezis­
tibilă a cărților ne-a dat ghies să 
intrăm. Și am intrat. Desigur, nu 
spun o noutate cînd arăt că un bă­

iat tocmai 
Balzac, că 
narele cu 
mini și ale 
breaslă și toate astea în răstimpul 
cît am dat a>pă motorului.

Ne-am bucurat, dîndu-ne seama 
și aici că, asemeni păsărilor care 
vestesc anotimpurile luminii, cărtrio 
poposesc numai vremelnic in libră­
rii, luîndu-și numaidecît drumul fi­
resc, spre casa cititorilor ca păsă­
rile spre cuiburi.

In timp ce porneam mai departe, 
spre Cucuteni și Iași, ne gfndeam 
la promoroacă de odinioară, aco­
perind o Moldovă a dezolării. A 
mai ofta după nu știu ce „arhaism 
moldovenesc" ni se pare cel puțin 
caraghios, cel puțin lipsit de ome­
nie, căci așa-zisul „arhaism" con­
ținea degradarea ființei omeneșli.

Fenomenul de construcție din toa­
tă țara amintește epocile formida­
bile nimrodice, prin masivitate, șl 
prin umanismul ce le domină, prin 
rostul lor atît de omenesc, construc­
țiile noastre amintesc liniile calme 
ale construcțiilor eline, parcă îm­
prumutate de la liniile orizonturilor 
marine egeice.

In toată țara, sobrele și genialele 
unelte ridică poeme de marmură. 
.Arhaisme moldovenești" ? Cred că 
e timpul să le căutăm numai în bă- 
trînele cronici, ca pe niște semne 
ale timpurilor asfințite.

Avem a lua exemplu, toți, de la 
loan Neculce care a viețuit un timp 
Ia Prigoreni, sat prin dreptul căruia 
treceam acum, hatmanul-condeier 1 
Cu o previziune extraordinară și cu 
o nemaipomenită sete de civilizație, 
cronicarul care scria 
sale cu pană smulsă 
păratului înălțimilor, 
noutățile ca nimeni 
despre acest adevăr, 
noi consemnate și folosite de el în 
scrieri, cuvinte indicînd primenirea 
profundă în viața oamenilor.

Ultimul nostru drum la Țara Mol­
dovei, a fost ca o primenire sau ca 
o împărtășire din nepieritorul flu­
viu al energiei.

Și toată Țara Moldovei era 
din infinit în infinit. Fumurile 
lor despleteau mătasă către 
albastru ca lacrima.

istoria "patriei 
din aripa îm- 

a preamărit 
altul; probă 

stau cuvintele

albă, 
sate- 
cerul

Sunetele și ultra-sunetele 
în sprijinul producției

în ultimul timp, se vorbește tot 
mai mult despre sunete și ultrasu­
nete. Aplicațiile lor sînt astăzi atît 
de numeroase și de variate. Incit 
nu e chiar așa de ușor să lie enu­
merate. In industriile metalurgică, 
textilă, alimentară, in agricultură și 
zootehnie, ca și în medicină, se fo­
losește tot mai mult energia sono­
ră și ultrasonoră.

De curind, un colectiv de ingineri 
de la uzinele „23 August" din Ca. 
pttală a elaborat tehnologia folosi­
rii undelor sonore șl ultrasonore In 
procesul turnării metalelor.

Lucrările făcute la turnarea alia­
jelor de aluminiu prin metoda de ira­
diere a lichidului, înainte de a se in­
troduce in forma de turnare cu aju­
torul unui jgheab vibrator au dus 
la îmbunătățirea structurii materia, 
lului turnai și a proprietăților meca­
nice ale aliajului respectiv. La pie-

nu s-a 
sobă în 
comuna

OGLINZILOR 
CÎMPINA

AMPLASAREA
DIN GARA

De la gara Progresul pe circa 
1 km sînt amplasate trei între­
prinderi cu mulți muncitori 
care nu au un trotuar pe care 
să circule în siguranță

Cititorii pun punctul pe i

să mă aranjez

Comitetul executiv al sfatu­
lui popular Adjud 
îngrijit să instaleze o 
localul bibliotecii din 
Tănăsoaia

— Unde mergi ?
— La bibliotecă, vreau să ci­

tesc o carte I...
(GH. DULGHERU - colectivist)

Vis (realizabil) șl... realitate.
(C. STOICA — șef de bri 
gadă betonișE la întreprin­
derea de prefabricate „Pro 
greșul" — București)

— Stai dragă, 
puțin doar mergem cu accelera­
tul I...

(GH. POPESCU — muncitor)

ÎNTRE GOSPODINELE 
DIN CONSTANȚA

— De ce-i spune „Alba lux” 7
— E „lux" dacă o găsești L„

(MARILENA POPA - gospodină)
Desene de GH. CHIRIAC

sele turnate prin noua metodă, rezis­
tența la rupere crește cu 20 -S0 la 
sută, iar la alungite cu 200 500 la 
sulă. De remarcat este faptul că me­
toda iradierii cu ajutorul jgheabului 
vibrator este foarte simplă, aplica­
bilă in condtțiuni industriale la tor a 
piesele care se toarnă, indiferent r' t 
complexitatea și mărimea lor.

Paralel cu încercările de lolo- A 
sire a energiei ultrasonore, ia u- - 
nole „25 August" s-a folosit energ a 
sonoră în procesul de solidificară a 
metalului. Această nouă me'odă : 3 
poate extinde mult mal ușor, deocr 
ce instalațiile electro dinamice vi­
bratoare cu frecvență de 50 Hz. sî 't 
foarte simple, robuste, nu nec* 1 ă 
nici un fel de întreținere și se p * 
construi pentru o gamă largă 
puteri.

Efectul sunetelor tolosite în pro­
ducție este toarte diferit de al u’.trz. 
sunetelor, deoarece vibrațiile fii’ 1 
mult mai reduse, se produce o ao> 
ta’le a lichidului turnat. Agitarea 
unui metal lichid asigură condi'li 
bune pentru diiuzarea uniformă șl 
evacuarea gazelor, duce la Îmbună­
tățirea calității pieselor. Folosirea 
vibrațiilor sonore de 50 Hz. la de- 
gazarea aliajului de alumfnfu pentru 
pistoane a asigurat, de la începutul 
aplicării lor, reducerea procerttului 
de rebut ia jumătate. Incepînd din 
anul 1961 toate pistoanele turna'3 
la uzinele „23 August" sînt „tratate" 
cu vibrații sonore.

Sunetele au fost folosite șl la tur- > 
narea oțelurilor rapide în lingouri 
încercările făcute pentru îmbunătă­
țirea lingourilor de 180 kg. din oțel 
rapid, cu ajutorul unei instalații 
electrodinamlce, cu frecvența de 
50 Hz., au dat bune rezultate. 
Acestea au fost confirmate și 
de radiografiile lingourilor vibrate 
cu ajutorul noii metode, care arată 
că maselotele pot ii reduse cu 25 la 
sută față de condițiile normale de 
turnare, ceea ce înseamnă o mare 
economie de metal. Mergînd pe linia 
lărgirii domeniului de aplicare a su­
netelor Și ultrasunetelor In uzină, 
s-a proiectat și se ailă în faza de 
execuție instalația pentru vibrarea 
lingourilor de 6.000 kg., din care se 
forjează arborii cotiți pentru mo­
toare.

Iată că sunetele șl ultrasunetele 
iși găsesc largi aplicații șl In pro­
cesul turnării metalelor. Viitorul la 
rezervă mari perspective.

da

ANTON DROST
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Buni gospodari PRIETENIE ȘI COLABORARE FRĂȚEASCĂ
In urmă cu citeva zile, la 

centrul de finisaj textil 
„Dacia** din Capitală, s-au 

intilnit ingineri, tehnologi, fini­
sori, mecanici șefi, responsabili 
C.T.C. din toate întreprinderile 
sectorului industrial al bumba­
cului, inului și cinepii. Consfă­
tuirea a avut drept obiect cali­
tatea produselor, găsirea de noi 
posibilități pentru ridicarea ei 
pe o treaptă superioară.

In zilele de 22 și 23 ianuarie 
a.c., Ministerul Economiei Fo­
restiere a organizat o consfătui­
re privitoare la măsurile ce tre­
buie luate pentru îmbunătățirea 
continuă a calității produselor 
finite din lemn șl a binalelor.

Lucrătorii din magazinul care 
desface produsele fabricii de în­
călțăminte „Kirov" din Bucu­
rești s-au intilnit, zilele trecute, 
cu ingineri și tehnicieni din în­
treprinderea furnizoare. Ei au 
făcut cunoscut producătorilor 
gusturile și preferințele cumpă­
rătorilor, cerințele lor în legă­
tură cu sortimentul șl calitatea 
încălțămintei.

Am inmănunchiat aceste trei 
știri, apărute in ultimul timp in 
ziare, nu pentru simplul motiv 
al reeditării lor. Relatarea lor, 
deși succintă, îți atrage atenția 
asupra unui fapt semnificativ 
care le dă o notă 
centrul de finisaj textil sau la 
fabrica „Kirov“, intr-un loc sau 
altul, oamenii muncii se adună, 
se consfătuiesc, impărtășindu-și 
reciproc păreri, experiența in 
legătură cu problemele majore 
ale producției, cu modul de re­
zolvare a acestora in condiții cit 
mai bune. Asemenea intilniri 
sint nenumărate.

De fiecare dată, acestea prile­
juiesc noi pași in mersul înainte 
al activității intr-un sector sau 
altul al producției. Și este firesc 
să se intimple așa.

Oamenii s-au deprins să pri­
vească în jur cu ochi de gospo­
dar, să conducă și să adminis­
treze cu pricepere avutul încre­
dințat, să folosească inițiativa 

comună. La

ȘTIRI S P

se vor disputa

mondiale femi- 
care vor fi or-

lor creatoare ca un izvor de noi 
și valoroase idei, iar experiența 
practică — ca o comoară pre­
țioasă de învățăminte.

Cit de ușor se înfiripă în ast­
fel de ocazii discuțiile și cit de 
vii și concrete apar ele! Partici­
pări ții la asemenea întîlniri gă­
sesc un limbaj comun, simplu, 
pentru a scoate in valoare re­
zervele încă nevalorificate, 
tru a generaliza un bun cîș 
In practica producției.

Semnificative apar rezultatele 
obținute in cursul anului trecut 
în folosirea capacităților de pro­
ducție in toate ramurile indus­
triale. Rod al preocupării pentru 
descoperirea și valorificarea lar­
gă a rezervelor interne în indu­
stria textilă, bunăoară gradul de 
utilizare ă mașinilor de filat a 
crescut cu 2,9 la sută la bumbac 
și cu 9,8 la sută la lină, iar al 
războaielor de țesut cu 2 la sută 
la bumbac și cu 1,7 la sută la 
lînă.

Ca urmare a întilnlril finiso­
rilor din industria bumbacului, 
au fost preconizate noi măsuri 
pentru asigurarea unor caracte­
ristici mai bune țesăturilor, iar 
prin cunoașterea preferințelor 
și gusturilor cumpărătorilor, co­
lectivul fabricii „Klrov“ a stabi­
lit noi măsuri pentru fabricarea 
de încălțăminte mai ușoară, mai 
flexibilă, mal frumos finisată.

Părerile, sugestiile ce emană 
ca urmare a schimbului de ex­
periență întreprins, se transfor­
mă în noi posibilități pentru a 
ridica pe o treaptă mai inaltă 
calitatea produselor, pentru a 
spori productivitatea muncii, 
pentru a reduce și mai substan­
țial prețul de cost.

Pentru întreprinderile produ­
cătoare, deosebit de important 
apare faptul ca propunerile fă­
cute cu ocazia unor astfel de 
intilniri să fie aplicate in pro­
ducție cu maximum de operati­
vitate și eficacitate.

CL. RADULESCU

R T I V E
• S-a stabilit ca cea de-a 14-a edi­

ție a tradiționalului turneu interna­
țional de fotbal pentru juniori de la 
Viareggio să se desfășoare între 23 
februarie și 4 martie. La turneu vor 
participa 16 echipe. De peste hotare 
vor sosi la Viareggio echipele Pro­
gresul București, Partizan Belgrad, 
Dinamo Zagreb, Dukla Praga, Ra­
cing Club Paris, F. C. Barcelona, o 
echipă din R. P. Ungară și o a treia 
echipă din Iugoslavia, reprezentînd o- 
rașul Rîjeka. Alături de aceste 8 
formații vor evolua și următoarele 
echipe italiene : Juventus Torino, 
A. C. Milan, Sampdoria Genua, In- 
ternazionale Milan, Lanerossi, Fio­
rentina, A. C. Torino și F. C. Bolog­
na. Programul urmează să fie alcă­
tuit săptămîna viitoare.

• Cu prilejul unui concurs de at­
letism disputat la Madison Square 
Garden, John Uelses a stabilit cea 
mai bună performanță din lume la 
săritura cu prăjina pe teren acope­
rit, realizînd 4,88 m. Gary Gubner a 
aruncat greutatea la 19,46 m. 
mai

(cel 
bun rezultat mondial de sală).

—......   ' -IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIII---------------------------

Primirea ministrului Statelor Unite ale Americii 
de către ministrul Afacerilor Exferne

Sîmbătă 3 februarie, ministrul 
Afacerilor Externe, Corneliu Mă- 
nescu, a primit în audiență pe noul 
trimis extraordinar și ministru ple­

------—------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIW---------------------------------

Păreri, sugestii, propuneri

In pas cu dezvoltarea orașului
te „Alimentara11. Pentru o servire 
mai operativă, am cerut ca aici să 
fie deschis un centru unde să se 
vîndă inclusiv pîine și lactate. A 
trecut cam mult timp și nu s-a fă­
cut nimic în acest sens.

• Concursul inaugural la tențf de 
cîmp din acest an va începe luni 5 
februarie în sala clubului sportiv 
Steaua (cal. Plevnei nr. 114) o dată 
cu disputarea primelor meciuri de 
simplu contînd pentru „Cupa de iar­
nă". Luni probele 
între orele 8 și 21.

• La campionatele 
nine de handbal în 7 
ganizate în R. P. Romînă anul acesta 
între 8 și 15 iulie și-au anunțat parti­
ciparea 9 echipe reprezentative : 
U.R.S.S., Danemarca, R. D. Germană, 
Japonia, Iugoslavia, R. P. Polonă, R. 
P. Romînă, R. S. Cehoslovacă și R. 
P. Ungară. Conform regulamentului 
la campionate nu vor participa mai 
mult de opt echipe. Federația inter­
națională de handbal a stabilit ca 
două echipe din cele de mai sus care 
urmează să fie ulterior desemnate să 
susțină un meci preliminar. Echipa 
învingătoare din acest meci va căpă­
ta dreptul de a participa la campio­
nate.

• După cum s-a mai anunțat în 
semifinalele „Cupei campionilor eu­
ropeni" la handbal în 7 echipa femi­
nină Știința București va juca cu 
echipa iugoslavă O.R.K. Belgrad. S-a 
stabilit ca primul joc să aibă loc la
11 februarie la București, urmînd ca 
returul să se dispute la 4 martie la 
Belgrad. în cealaltă semifinală Mul- 
heim (R. F. Germană) a dispus cu 
7—6 de Spartak Praga. Finalista din 
această semifinală urmează să fie 
desemnată după desfășurarea meciu­
lui retur de la Praga.

Relatînd des­
pre felul cum a 
ajuns să lucreze 
în Valea Jiului, 
venind aici prin 
1947 tocmai din 
Moldova, un mi­
ner din Petrila 
remarca transformările profun­
de, săvîrșite, în anii care s-au 
scurs de atunci, atît în viața mine­
lor cît și a așezărilor din preajma 
acestora. Ce era Petrila, — spunea 
el ? O comună destul de neînsem­
nată. Acum, e un adevărat oraș: 
cu blocuri confortabile, cu sume­
denie de case noi și cu numeroase 
unități care asigură servirea popu­
lației cu cele necesare. Fără îndo­
ială, într-un oraș în plină dezvolta­
re, creșterea rețelei unităților de 
servire este o problemă însemnată 
și de larg interes.

Cum își desfășoară activitatea a- 
ceste unități, ce propuneri au ce­
tățenii din Petrila, care sînt su­
gestiile lor în ceea ce privește îm­
bunătățirile necesare ? Această în­
trebare am pus-o mai multor loca­
tari din noile blocuri construite în 
acest centru minier. Prima noastră 
vizită am făcut-o la tovarășa AN­
GELA SOCOLIUC, gospodină, soția 
minerului Mihai Socoliuc, aparta­
mentul nr. 7 din blocul 5.

— Magazinele noastre sînt apro­
vizionate cu o mare varietate de 
mărfuri. Și, mai cu seamă, din bel­
șug, — ne-a spus dînsa. Cu cîțiva 
ani în urmă, eram nevoiți să ne 
deplasăm cîteodată cu autobuzul 
la Petroșeni pentru unele tîrguieli. 
Acum, însă, găsim cele de trebuin­
ță, aici, la Petrila. tn ultima vreme, 
au luat ființă și unități a căror ne­
cesitate se făcuse simțită tot mai 
mult: un centru foto, altul de 
ceasornicărie, o unitate „Higiena" 
coafură-frizerie și altele. Sîntem 
mulțumiți că la propunerile făcute 
de cetățeni, programul magazinu­
lui „Alimentara" a fost organizat 
în două schimburi.

Mai sînt însă unele propuneri 
ale noastre, cărora nu li s-a dat 
atenția cuvenită, deși se refereau 
la rezolvarea unor probleme însem­
nate. Bunăoară, în apropierea cvar­
talelor de blocuri, se află o unita­

— Dar nu numai că nu s-a re­
zolvat propunerea noastră în legă­
tură cu centrul de pîine și lactate 
dar O.C.L. „Alimentara" — Petro­
șeni a închis deocamdată localul 
respectiv, pe motiv că va efectua 
transformările necesare. Dar, din 
septembrie anul trecut, cînd s-aîn- 
tîmplat asta, nu s-a întreprins alt­
ceva decît să se aducă niște nisip. 
Această completare a fost făcută 
de tovarășa ELENA BOBROTES- 
CU, funcționară la secția prepara- 
ție a minei din Petrila, locatară în 
același bloc. Vă închipuiți — a 
continuat dînsa — ce aglomerație 
se produce din cauză că acum func­
ționează doar o singură unitate „A- 
limentara“. Considerăm că ar fi ca­
zul să se ia măsurile de cuviință.

Sunăm la apartamentul nr. 9 
din blocul I. Minerul TEODOR 
MITRACHE, abia ieșit din schimb, 
ne-a spus :

— Ca și celelalte unități din Pe­
trila, magazinul „Textile-încălțămin- 
te" este bine aprovizionat. Dar 
forma de expunere nu e tocmai co­
respunzătoare. Deși e loc suficient 
pentru amenajarea unor vitrine, 
lucrul acesta se tărăgănează. Or, 
se știe că vitrina e cartea de vi­
zită a magazinului; ea trebuie să 
fie un fel de invitație pentru cum­
părător. Și cum să te atragă niște 
ferestre goale ? Apoi, de ce să 
stea mărfurile puse la întîmplare 
în raft sau chiar numai în cutie și 
să nu fie expuse astfel îneît oricine 
să vadă ce sortimente s-au adus, 
să-și poată alege pe cel care-i place 
mai mult ? Aș vrea să mai adaug 
ceva. Sortimentul de băuturi aflat 
la „Alimentara"1 este și el relativ 
sărac: două-trei feluri de vin. Am 
vrea să găsim și băuturi superioa­
re. Minerii cîștigă bine și la o masă 
bună, în familie, un păhărel de

La ferma horticolă din Tulcea muncitoarele Maria Andrei, Nastasia Pan- 
tratov și A. Vasiliu recoltează ceapă crescută în seră

Foto i NICU VASILE

In ritmul impetuos al șesenalului
(Urmare din pag. a l-a}

îmbunătățire a condițiilor de viață 
ale oamenilor muncii.

Comunicatul cuprinde in același 
timp date semnificative privind spo­
rirea volumului desfacerilor de 
mărfuri prin comerțul socialist, dez­
voltarea bazei materiale a invăță- 

I mîntului și culturii, continua îmbu­
nătățire a asistenței medico-sanitare 
a populației, extinderea rețelei și 
activității stațiunilor balneo-clima- 
terice. Este limpede pentru oricine 
că, cu fiecare an ce trece, bună­
starea poporului nostru crește necon­
tenit. Fiecare cetățean vede acest

Pe șantierele celor 7 hidrocentrale
temperaturii mult 

cupa escavatoru- 
mai greu în pă- 

iar betonul se

In ciuda 
coborite cind 
lui pătrunde 
mîntul înghețat, 
toarnă în condiții speciale, pe șan­
tierele celor 7 hidrocentrale elec­
trice aflate în construcție pe Bis­
trița, mai jos de Bicaz, se înregis­
trează succese în întrecerea pentru 
scurtarea duratei de executare a di­
feritelor lucrări. La hidrocentrala 
Vaduri, de exemplu, echipajul es­
calatorului SE-3 format din Con­
stantin Munteanu, Gheorghe Roșea 
și Gheorghe Popa a săpat, in luna 
ianuarie, 50.000 m.c. de pămînt, 
adică la fel ca in lunile de vară. 
Membrii acestui echipaj, angajați 
in întrecere cu escavatoristul Petre 
Constantin, de pe șantierul hidro-

INFORMAȚII
în acest an, în regiunea Brașov se 

execută lucrări de îmbunătățiri fun­
ciare pe o suprafață de circa 4.200 de 
hectare. în acest scop s-a prevăzut 
deschiderea a 14 șantiere, dintre care 
2 au și fost înființate în comuna 
Prejmer și Lovinc. Pe aceste șantie­
re, lucrările se execută cu mijloace 
mecanizate.

★
In cursul lunii ianuarie, întreprin­

derile din orașul Pitești — cu con-

alenipotențiar al Statelor Unite 
Americii, William A. Crawford, în 
legătură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare.

vin de calitate superioară ar fi toc­
mai pe potrivă. Dar nu e vorba nu­
mai de vin. Nu de mult, am vrut, 
să cumpăr niște sirop. Insă, și la 
acesta, sortimentul lasă de dorit, 
fiind compus numai din două fe­
luri. De ce oare nu se aduce șt si­
rop de zmeură sau de lămîie ?

în discuție, intervine și soția sa, 
ELENA MITRACHE:

— Ar fi bine dacă s-ar comanda 
cantități mai mari de pîine inter­
mediară, care e mult solicitată la 
noi în Petrila. Părerile cumpărăto­
rilor asupra preferințelor lor ar tre­
bui studiate mai îndeaproape.

Ne-am oprit și pe strada Aurel
Vlaicu. la nr. 4, unde locuieș­
te minerul GHEORGHE 

CROITORIU, șei de brigadă. Dar 
gazdele erau plecate la cinemato­
graf. Acasă, nu rămăseseră decît 
bunica și copiii. Așteptîndu-1 pe 
tovarășul Croi tor iu, am avut prile­
jul să întîlnesc cîțiva oaspeți veniți 
în această casă primitoare și pro- 
fitînd de ocazie am organizat o 
mică discuție. Prima s-a „înscris" 
la cuvînt ECATERINA TOMENCO, 
bunica.

— Vedeți, la noi se consumă 
multă carne. Și nu se poate spune 
că centrul de specialitate nu este 
aprovizionat cu cantități suficiente. 
Insă un lucru mi se pare nelalocul 
lui. Vara se aduce carne de porc 
cîtă vrei, dar iarna, adică exact 
cînd se cere mai multă, numai — 
arareori. Și un amănunt despre fe­
lul cum sosește laptele la magazi­
nul „Alimentara" : de multe ori a 
venit cu întîrziere.

Gospodina MARIA LĂBONȚIU, 
una dintre musafire, adaugă la 
rîndu-i:

— Uneori și O.C.L. Aprozar-Petro- 
șeni întîrzie trimiterea produselor 
și a zarzavaturilor.

învățătoarea LIDIA NICOLAE, 
cealaltă musafiră, are de făcut o 
propunere, care, cu siguranță, inte­
resează pe multe gospodine : la li­
brărie să se găsească și unele cărți

în propria-i viață, vede la tot 
semnul Înnoirilor.

lucru 
pasul

Oamenii muncii din țara noastră 
luptă cu însuflețire pentru reali­
zarea sarcinilor ce ie revin în acest 
an. Un obiectiv de primă însemnă­
tate pe care îl urmăresc cu stăruin­
ță în cadrul întrecerii socialiste este 
îmbunătățirea continuă a calității 
producției. Bilanțul atît de bogat al 
muncii poporului nostru constituie o 
bază puternică pentru realizările pe 
care le avem de înfăptuit. Fermita­
tea și siguranța cu care oamenii 
muncii urmează indicațiile partidu­
lui chezășuiesc îndeplinirea cu 
succes a sarcinilor mărețe ale celui 
de-al treilea an al șesenalului.

centralei de la Costișa, de la care 
au și deprins dealtfel tainele me­
seriei, au salutat bucuroși recenta 
victorie a profesorului, lor care a 
escavat 1.500.000 m.c. de pămînt 
fără a face reparații capitale agre­
gatului. O asemenea performanță 
n-a atins încă nimeni dintre ei.

Temperatura scăzută înregistrată 
in timpul iernii nu i-a împiedicat 
de pildă nici pe constructorii bara­
jului de la Pingărați, care au în­
ceput betonarea barajului in zona 
centralei electrice cu 15 zile îna­
inte de data programată. Asemenea 
realizări pot fi întîlnitt și pe șan­
tierele hidrocentralelor din Roznov, 
Zăneștî și Piatra Neamț.

(Agerpres)

tribuția tineretului — au trimis 
derurgiștilor peste 30 vagoane de 
vechi. în aceeași lună, tineretul 
regiunea Iași a colectat aproape 
tone de fier vechi.

si­
fter 
din 
100

★

La fabrica de faianță din Sighișoara, 
au intrat în producție 20 noi articole, 
printre care — servicii de fursecuri, 
de cafea etc. Noi modele de bibelouri, 
de servicii de ceai și cafea au fost 
introduse în producția de serie șl la 
fabrica de porțelan din Cluj. Sticla, 
rii au realizat și ei 6 culori de emai­
luri pentru decorarea diferitelor arti­
cole. Cu aceste culori, el au decorat 
pentru început pahare, 
și abajururi.

vase de flori

utile în orice ca­
să, de exemplu 
cele cu modele 
de tricotat și de 
croitorie, pre­
cum și cărți de 
bucate.

între timp, s-au
întors și soții Croitoru. Firește 
prima întrebare pe care le-am 
adresat-o sa referit la cinemato­
graf, de unde tocmai veneau. în 
această privință, tovarășul Gheor­
ghe Croitoru ne-a spus:

— Noi ne bucurăm că avem un 
cinematograf chiar la Petrila și tot­
odată pentru faptul că se progra­
mează cu regularitate filme noi. 
Un singur aspect nu ne place: că 
nu se lasă suficient timp între sent 
pentru curățirea și aerisirea sălii. 
Cît despre organizarea activității 
de servire în unitățile comerciale 
din Petrila, țin să subliniez că a- 
ceasta s-a îmbunătățit simțitor. 
Cred însă că aprovizionarea trebuie 
să fie și mai ritmică decît în pre­
zent, îneît să găsim întotdeauna 
mărfuri variate. Și o dorință: ve­
cinii noștri din Lonea au un restau­
rant în care ți-e mai mare dragul 
să intri, în timp ce al nostru e 
cam neîngrijit. De mult se tot pro­
mite că se vor face zugrăveli și cu­
rățenie generală. Așteptăm ca 
T.A.P.L.-Petroșeni să-și îndeplinescă 
mai repede această hotărîre. Res­
taurantul din Petrila trebuie să de­
vină corespunzător așezării noastre, 
care se înnoiește.

Cuvintele interlocutorilor no­
ștri reflectă părerea unani­
mă că lă Petrila s-au reali­

zat pași însemnați înainte în 
ceea ce privește servirea populației 
de către diversele unități de spe­
cialitate. Propunerile și sugestiile 
făcute de cetățeni arată că activi­
tatea în acest domeniu mai poate 
fi îmbunătățită în urma măsurilor 
care se cer luate de comitetul exe­
cutiv al sfatului popular împreună 
cu alte organe de resort. Exi­
gența manifestată în aprecierile 
făcute este firească, în concordanță 
cu ridicarea continuă a nivelului 
de trai al oamenilor muncii și cu 
sporirea cerințelor acestora.

C. GHELEA

Astăzi se împlinesc 14 ani de cînd 
a fost semnat Tratatul de priete­
nie, colaborare și asistență mu­

tuală dintre Republice Populară Romî­
nă și Uniunea Sovietică.

Document de Importanță istorică, 
Tratatul marii prietenii - cum îl denu­
mește pe drept cuvînt, poporul nostru 
- consfințește alianța de nezdrunci­
nat, dintre țările și popoarele noastre.

Sentimentele de prietenie față de 
Uniunea Sovietică și gloriosul ei popor 
au rădăcini adinei în inimile șl con­
știința oamenilor muncii din țara noas­
tră, s-au desfășurat intr-o îndelungată 
perioadă istorică. Loviturile nimicitoare 
primite de hoardele hitleriste din par­
tea Armatei Sovietice eliberatoare au 
dat un puternic impuls luptei antifas­
ciste desfășurată de masele populare 
din Romînia care, unite în jurul Parti­
dului Comunist Romîn, organizatorul șl 
conducătorul insurecției armate de Io 
23 August 1944, au doborît dic­
tatura militaro-fascistă. După eliberare 
și instaurarea puterii populare în țara 
noastră, relațiile dintre poporul romîn 
și poporul sovietic au căpătat o teme­
lie nouă : colaborarea frățească, co­
munitatea intereselor și țelurilor - con­
struirea socialismului și comunismului.

Semnat la scurtă vreme după cuce­
rirea deplină a puterii de către oame­
nii muncii din țara noastră, Tratatul 
ramîno-sovietic este primul act interna­
țional pe bază de egalitate încheiat de 
statul romîn cu o mare putere. In el 
și-au găsit o strălucită expresie rela­
țiile de tip nou, statornicite între țările 
lagărului socialist, de într-ajuto- 
rare tovărășească și sprijin reciproc 
frățesc, întemeiate pe înaltele princi­
pii ale marxism-leninismului, ale inter­
naționalismului socialist.

In anii trecuți de la semnarea Tra­
tatului romîno-sovietlc, sfera relațiilor 
economice și a schimburilor comerciale 
dintre țările noastre a crescut necon­
tenit. „Sprijinul acordat de U.R.S.S. 
— arăta tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej —, este un exemplu de 
internaționalism proletar, un model 
strălucit de aplicare a învățăturilor 
marelui Lenin despre rolul primului stat 
socialist, despre relațiile între statele 
în care puterea se află în mîinile ce­
lor ce muncesc".

Lung este șirul roadelor bogate ale 
colaborării economice, tehnico-ștlințifi- 
ce și culturale dintre țara noastră și 
U.R.S.S. Uniunea Sovietică ne livrează 
materii prime, mașini, utilaje și echi­
pamente industriale de înaltă tehnici­
tate. Numeroase fabrici și uzine din 
patria noastră sînt înzestrate cu uti­
laje furnizate de U.R.S.S. La rîndul său 
R. P. Romînă livrează Uniunii Sovietice 
utilaj petrolier, utilaje pentru industria 
chimică, produse petroliere, chimicale 
precum și mărfuri de consum. Crește­
rea an de an a livrărilor reciproce de 
mărfuri contribuie la dezvoltarea mai

Manifestări consacrate celei de-a 14 aniversări a semnării Tratatului 
de prietenie, colaborare și asistentă mutuală între R.P.R. și U.R.S.S.

In țară
Cu prilejul împlinirii a 14 ani de 

la semnarea Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală în­
tre R. P. Romînă și U.R.S.S., în aula 
Bibliotecii Centrale universitare 
„Mihail Eminescu" din Iași, a avut 
loc sîmbătă o adunare organizată de 
Consiliul regional A.R.L.U.S.

Au participat numeroși oameni ai 
muncii din întreprinderi și institu­
ții, reprezentanți ai organizațiilor 
obștești, oameni de știință, artă și 
cultură.

Adunarea a fost deschisă de tov. 
Ion Niculi, președintele Consiliului 
regional A.R.L.U.S. Despre impor­
tanța Tratatului de prietenie, co­
laborare și asistență mutuală între 
R. P. Romînă și U.R.S.S., a vorbit 
prof. univ. Cristofor Simionescu. 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne, rectorul Institutului 
Politehnic din Iași.

A luat cuvîntul și prof. univ. Ion 
Șandru, prorector al Universității 
„Al. I. Cuza“.

★
Cu același prilej, a avut loc o 

adunare și la Casa prieteniei ro- 
mîno-sovietice din Cluj. Acad. 
Raluca Ripan, președinta filia­
lei Cluj a Academiei R. P. Ro­
mîne, a vorbit despre prietenia fră­
țească și colaborarea multilaterală 
dintre popoarele sovietic și romîn.

Prof, univ, Ioan Baciu, a împăr­
tășit apoi impresii de la Congresul 
de biochimie care a avut loc la 
Moscova. (Agerpres)

La Moscova
MOSCOVA 3 (Agerpres), — Sîm- 

bătă seara ambasadorul R. P. Romi­
ne la Moscova, Nicolae Guină, a 
vorbit la postul de televiziune in le­
gătură cu aniversarea a 14 ani de la
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CITEVA RINGURI
• Teatrul Național din Cuba a pre­

zentat in premieră la Havana piesa 
lui Al. Mirodan, „Celebrul 702', care 
s-a bucurat de un frumos succes (Ag.).

• Populația Italiei numără 50.463.762 
de locuitori, anunță Institutul central 
de statistică care a publicat primele 
date oficiale ale celui de-al zecelea 
recensămînt general al populației din 
Italia, organizat la 15 octombrie 1961. 
(Ag.).

• Partidul Uniunea democrată de 
stingă (E.D.A.) a cerut guvernului 
grec să-l pună imediat în libertate 
pe deputatul Manolis Glezos. Unul 
din conducătorii partidului, Papa- 
dimitriu, a ridicat problema elibe­
rării lui Glezos in fața parlamentu­
lui. (TASS).

• La Varșovia a avut loc o con­
ferință de presă la care s-au pre­
zentat ziariștilor polonezi și străini 
noi materiale și documente, demas- 
cind activitatea actualului secretar 

departe a celor două țări și constituie 
o mărturie elocventă a întăririi colabo­
rării economice dintre țările noastre.

Date fiind posibilitățile și mai largi 
pe care le creează realizarea progra­
mului grandios al construcției comu­
niste in U.R.S.S. și desăvirșirea con­
strucției socialiste în R.P.R. se prevede 
sporirea multilaterală, și în viitor, a 
schimburilor economice. Acest lu­
cru reiese din acordurile cu privire la 
livrările reciproce de mărfuri între 
R.P.R. și U.R.S.S. în anii 1961—1965 și 
pentru acordarea de către Uniunea 
Sovietică în perioada 1961-1968 de 
ajutor tehnic țării noastre, în construi­
rea unor importante întreprinderi in­
dustriale. Protocolul privind livrările re­
ciproce de mărfuri pe anul 1962, sem­
nat acum citeva zile, prevede depăși­
rea cu 10 la sută a volumului schim­
burilor de mărfuri prevăzut prin proto­
colul pe anul trecut precum și o lăr­
gire însemnată a contingentelor de 
mărfuri stabilite pe anul 1962 prin a- 
cordul de lungă durată.

O deosebită înflorire cunosc și le­
găturile culturale dintre poporul ro­
mîn și poporul sovietic — expresie 
vie a interesului larg manifestat 
de popoarele noastre pentru adîn- 
cirea cunoașterii reciproce a valo­
rilor și realizărilor pe tărimul cul­
turii — al științei, artelor, literaturii. 
Mesagerii culturii romînești ca și rea­
lizările în acest domeniu din R.P.R. 
sînt întimpinate eu multă căldură de 
poporul sovietic, iar poporul nostru are 
posibilitatea ca, prin tot mai intensele 
schimburi cu U.R.S.S., să cunoască 
tot mai profund înaintata cul­
tură sovietică.

O mărturie a prieteniei trainice ro- 
mîno-sovietice a constitult-o vizita făcu­
tă anul trecut, în Uniunea Sovietică, de 
delegația de partid și guvernamentală 
a R. P. Romine, în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Convorbirile 
multilaterale care s-au desfășurat cu 
acest prilej într-o atmosferă de cor­
dialitate frățească au confirmat încă 
odată deplina unitate de vederi 
In toate problemele discutate. „Prie­
tenia sovieto-romînă, bazată pe 
principiile internaționalismului proletar, 
este puternică și de nezdruncinat - 
sublinia N. 5. Hrușciov, în cuvîntarea 
rostită la mitingul din Palatul Kremli­
nului cu ocazia vizitei, Noi avem inte­
rese comune, un țel comun : construi­
rea socialismului și comunismului, pe 
noi ne unește marea învățătură mar- 
xist-lenlnistă".

Cel de-al XXII-lea Congres al 
P.C.U.S, și grandiosul Program de con­
struire a comunismului adoptat de 
Congres, deschid poporului Uniunii So­
vietice ca șl lumii întregi drumul înfăp­
tuirii năzuințelor celor mai scumpe : 
comunismul și pacea trainică. Poporul 
nostru privește eu admirație eroicele 
înfăptuiri ale poporului sovietic pe a- 
oeastă cale glorioasă.

semnarea Tratatului de prietenie, co­
laborare și asistență mutuală între 
U.R.S.S. și R. P. Romînă.

★
MOSCOVA 3 (Agerpres). — Cu 

prilejul celei de a 14-a aniversări a 
semnării Tratatului de prietenie, co­
laborare și asistență mutuală între 
U.R.S.S. și R. P. Romînă, acad. Petre 
Constantinescu-Iași, vicepreședinte al 
Biroului Consiliului General ARLUS, 
și Evgheni Afanasenko, ministrul în- 
vățămîntului al R.S.F.S.R., președin­
tele Consiliului de conducere al Aso­
ciației de prietenie sovieto-romînă, 
subliniază in paginile ziarului „Iz­
vestia" din 3 februarie însemnătatea 
acestui Tratat.

TELEGRAME
Cu prilejul celei de-a 14-a ani­

versări a semnării Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre Uniunea Republici­
lor Sovietice Socialiste și Republica 
Populară Romînă, A. A. Gromîko, 
ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a trimis o telegramă de 
felicitare tovarășului Corneliu Mă- 
nescu, ministrul Afacerilor Externe 
al R. P. Romîne. Permiteți-mi, se 
spune în telegramă, să-mi exprim 
convingerea că prietenia sovieto- 
romînă se va dezvolta și pe mai 
departe spre binele popoarelor noa-

★
Cu prilejul celei de-a 14-a ani­

versări a Tratatului romîno-so. 
vietic Consiliul General A.R.L.U.S. 
a trimis Asociației de Prietenie 
Sovieto-Romine, — Moscova — o te- 

de Stat de la Bonn Hans Globke, par­
ticiparea lui la elaborarea și înfăp­
tuirea politicii fasciste de ocupație în 
Polonia și in alte țări ale Europei. 
(Ag.).

• Direcția sălii de concerte „Al­
bert Hali" din Londra a refuzat să 
închirieze această sală pentru ținerea 
adunării festive cu prilejul aniversă­
rii a 90 de ani de la nașterea lordu­
lui Bertrand Russell, filozof englez 
și cunoscut fruntaș al vieții publice, 
președintele „Comitetului celor 100“ 
care luptă împotriva înarmării nu­
cleare a Angliei (Ag.).

• Assad el Askar, fost șef al Par­
tidului popular social, principalul 
răspunzător pentru încercarea neiz­
butită de lovitură de stat din Liban 
din 31 decembrie a fost arestat (F.P.).

• Termenul de valabilitate a acor­
dului braziliano-american cu privire 
la înființarea pe insula braziliană 
Fernando Noronha a unei baze pen­

însuflețit de sarcinile mărețe trasata 
de cel de-a) lll-lea Congres al Partidu­
lui Muncitoresc Romîn poporul nostru, 
bucurîndu-se de ajutorul frățesc al U- 
niunii Sovietice, de avantajele colabo­
rării și intr-ajutorării dintre țările lagă­
rului socialist, muncește cu entuziasm 
și abnegație pentru desăvirșirea con­
strucției socialiste în țara noastră. Ci­
frele Comunicatului cu privire la înfăp­
tuirea planului de stat al R. P. Romine 
pe anul 1961 ilustrează viu noile și im­
portantele succese obținute de poporul 
nostru în dezvoltarea economiei națio­
nale și în creșterea nivelului de trai în 
anul care a trecut și care au creat 
premize pentru izbînzi viitoare.

Tratatul de prietenie, colaborare Și 
asistență mutuală romîno-sovietic e 
străbătut de la un capăt la altul de 
ideile nobile ale păcii și prieteniei in­
tre popoare, el însuși fiind conceput 

; ca un promotor al acestor idei pentru 
j care luptă țările sistemului mondial 
i socialist. După cum se subliniază in 

Comunicatul cu privire la vizita de 
prietenie făcută în U.R.S.S. de delega­
ția de partid și guvernamentală a 
R.P.R. : „In Roiitica lor externă, Repu­
blica Populară Romînă și Uniunea So­
vietică pornesc de la recunoașterea 
necesității obiective a coexistenței paș­
nice a statelor socialiste și capitaliste. 
Războiul nu poate și nu trebuie să 
constituie un mijloc de rezolvare a li­
tigiilor internaționale. Guvernul Repu­
blicii Populare Romîne și Guvernul U- 
niunil Sovietice îșl exprimă convinge­
rea fermă că un război mondial poate 
fi preintîmpinat prin eforturile unite ale 
tuturor celor cărora Io este scumpă 
pacea".

Călăuzindu-se după aceste principii, 
guvernele țărilor noastre, depun efor­
turi susținute pentru rezolvarea pașni­
că, pe calea tratativelor a tuturor 
problemelor litigioase care împiedică 
In momentul de față întărirea păcii in 
Intreoga lume. Țara noastră luptă cot 
la cot cu Uniunea Sovietică pen­
tru dezarmarea generală și totală, 
pentru lichidarea rămășițelor celui 
de-al doilea război mondial prin în­
cheierea Tratatului de pace cu Ger­
mania, pentru desființarea rușinosului 
sistem colonialist, pentru înfrînarea for­
țelor agresive ale imperialismului care 
vor să tkascâ din nou omenirea în vii­
toarea unui război mondial.

Cea de-a 14-a aniversare a Tratatu­
lui marii prietenii constituie pentru po­
porul romîn un nou prilej de a-și rea­
firma hotărirea neclintită de a întări 
necontenit legăturile sale de frățească 
prietenie și colaborare cu marea Uniu­
ne Sovietică, In această zi poporul 
romîn adresează poporului sovietic 
un fierbinte salut și îl urează, 
din toată inima, noi și strălucite vic­
torii in grandioasa sa luptă pentru 
construirea comunismului și apărarea 
păcii.

Acad. Constantinescu-Iași sublinia­
ză printre altele că prietenia, colabo­
rarea și Întrajutorarea frățească din­
tre poporul romîn și cel sovietic, în­
temeiate pe acest Tratat, constituie 
un exemplu grăitor al relațiilor de 
tip nou care există intre toate po­
poarele marii familii socialiste.

Anii care au trecut, declară Ev­
gheni Afanasenko, au dovedit că 
Tratatul este o bază extrem de im­
portantă pentru dezvoltarea conti­
nuă a colaborării multilaterale intre 
popoarele noastre, că el corespunde 
intereselor vitale ale asigurării păcii 
și securității în Europa.

stre și în interesul păcii și socia­
lismului.

★
Cu același prilej Corneliu Mă- 

nescu, ministrul Afacerilor Externe 
al R. P. Romîne a trimis o tele­
gramă de felicitare lui A. A. Gro­
mîko, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S.

Folosesc această ocazie — se arată 
în telegramă — pentru a vă ura noi 
succese în activitatea dv. rodnică, 
dedicată dezvoltării ți tn viitor a 
relațiilor de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre, realizării poli­
ticii externe leniniste a Uniunii So­
vietice, victoriei cauzei Socialismu­
lui și a păcii.

★
legramă în care se transmit felici­
tări și urări de noi succese în ac­
tivitatea Asociației pentru dezvol­
tarea și întărirea continui a rela­
țiilor de prietenie dintre cele două 
țări.

tru proiectile teleghidate și la trans­
ferarea acestei insule către S.U.A. 
pe termen de cinci ani a expirat. Du­
pă cum relatează ziarele braziliene, 
Brazilia a refuzat să prelungească a- 
cordul. Conform prevederilor acor­
dului, după expirarea termenului de 
cinci ani toate instalațiile montate de 
americani la această bază urmează 
să treacă la dispoziția Braziliei. (Ag.).

• 50 de familii din tribul indian 
Mapuches, care săptămîna trecută au 
ocupat păminturile ce le fuseseră ră­
pite pe nedrept de latifundiari in 
zona Lebu, (Chile) au fost atacate cu 
brutalitate de unități de jandarmi, 
care au rănit mai mulți din ei și 
au Incendiat modestele colibe pe care 
și le construiau. în ciuda violențelor, 
indienii nu s-au lăsat alungați de pe 
păminturile lor și au început să-și 
reconstruiască colibele cu ajutorul 
minerilor din localitățile învecinate, 
(Prensa Latina).
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Adunarea Generală a O. N. U

Proiect de rezoluție romîno-cehoslovac
în vederea apropiatei dezbateri

a plingerii Cubei împotriva S. U. A

O etapă nouă în problema algeriană ? ■
- Corespondentă din Paris-

Răspunsurile date de amiralul S. G. Gorșkov 
întrebărilor puse de un corespondent al „Pravdei:«

/n cercurile bine Informate din 
preajma oficialităților franceze
se vorbește din nou despre o 
etapă a tratativelor franco­

care ar permite înche- 
acord. Aceleași cercuri 
amănunte în această pri- 

furnizate de generalul 
personal în discursul 

programat pentru 5

agresiune și acte 
partea guvernului 
Americii împotriva Guvernului Re­
voluționar al Cubei. In legătură cu 
aceasta, delegațiile R.P. Romîne și 
R.S. Cehoslovace au depus următo­
rul proiect de rezoluție :

de intervenție din 
Statelor Unite ale

NEW .YORK 3 (Agerpres). — După 
cum se știe Adunarea Generală a 
O.N.U. urmează să ia în discuție 
plîngerea Cubei privind amenințările 
pentru pacea și securitatea interna­
țională rezultînd din noile planuri de

Adunarea Generală,
Adine îngrijorată de situația încordată existentă în regiunea Mărit 

Caraibilor, a cărui continuare poate mări pericolul pentru pacea și secu­
ritatea internațională.

Reamintind că scopul O.N.U. constă în întărirea relațiilor de prie­
tenie pe baza principiului egalității și autodeterminării popoarelor, precum 
și a neamestecului în treburile interne ale vreunui stat.

Cheamă insistent guvernul S.U.A. să înceteze amestecul în treburile 
interne ale Republicii Cuba precum și toate acțiunile îndreptate împotriva 
integrității teritoriale și a independenței politice a Cubei,

Cheamă guvernele Cubei și S.U.A. să rezolve divergențele existente 
între ele cu ajutorul mijloacelor pașnice, pe calea tratativelor și fără a 
recuTge Ia forță.

Semnarea
științifică

convenției și a planului de colaborare 
intre Academia R. P. R. și Academia 
de Științe a

3 (Agerpres). — La
la Budapesta s-au

BUDAPESTA
2 februarie, 
semnat convenția și planul de 
colaborare științifică pe 1962— 
1963 între Academia R. P. Ro­
mîne și Academia de Științe a 
R. P. Ungarei Planul prevede dez­
voltarea colaborării între ambele 
academii pe linia cercetărilor ști­
ințifice, a schimbului de documen­
tare precum și a cercetărilor în 
domeniul matematicii, fizicii, teh­
nicii, biologiei, medicinii și al ști­
ințelor sociale.

Tratativele s-au desfășurat într-o 
atmosferă tovărășească și de înțe­
legere reciprocă. Convenția și pla­

R. P. Ungare
nul de colaborare au fost semnate 
din partea romînă de către acad. 
V. Malinschi, membru în Prezidiul 
Academiei R. P. Romîne, iar din 
partea ungară de către acad. L. Ia- 
nossy, vicepreședintele Academiei 
de Științe a R. P. Ungare.

La semnarea acordului au asistat 
președintele Academiei Ungare, 
membri ai Academiei precum și 
alte personalități ale vieții cultu­
rale și științifice din R. P. Ungară. 
La semnare au asistat de asemenea 
Mihail Roșianu, ambasadorul R. P. 
Romîne în R. P. Ungară, precum și 
alți reprezentanți 
Romîne.

ai Ambasadei

9

De ce s-a amînat zborul orbital al lui Glenn
NEW YORK 3 (Agerpres). — Admi­

nistrația națională pentru problemele 
aeronauticii și cercetarea spațiului 
cosmic a dat publicității o declarație 
oficială în care se spune că amînarea 
pentru a șasea oară a lansării cosmo­
nautului american Glenn într-un zbor 
orbital în jurul Pămîntului se dato- 
rește „dificultăților tehnice**. în decla­
rație se spune că la racheta „Atlas 
109 D“, care trebuia să plaseze pe 
orbită capsula cu Glenn, s-a descope­
rit o infiltrație în rezervorul de carbu­
rant. Carburantul s-a infiltrat prin stra-

Antoine
Ain

tul izolator spongios 
vorul de carburant 
oxigen lichid.

Potrivit relatărilor 
defecțiunile rezervoarelor de carburant 
pun sub semnul întrebării valoarea a 
50 la sută dintre rachetele balistice 
intercontinentale militare „Atlas** care 
se află în prezent pe rampele de lansare 
din Statele Unite. Ziarul „NEW YORK 
HERALD TRIBUNE “ anunță că tot 
o scurgere din rezervorul de carbu­
rant a provocat, printre altele, amî- 
narea lansării navei cosmioe „Ranger 
111“ în direcția Lunii.

care separă rezer- 
de rezervorul de

presei americane,

Gizenga a fost transferat 
localitatea Moanda

LEOPOLDVILLE 
Agenția FRANCE 
cercuri parlamentare congoleze, a- 
nunță că Antoine Gizenga a fost 
transferat în noaptea de vineri spre 
slmbătă din lagărul militar Binza 
în localitatea Moanda de pe coasta 
Atlanticului, in apropiere de Kito- 
na. Agenția ASSOCIATED PRESS, 
relatînd despre acest transfer, arală 
că el a fosț efectuat sub o puternică 
pază. Aceeași agenție subliniază că 
linele oficialități guvernamentale 
de la Leopoldville au declarat că 
Gizenga se află sub arest, în timp

3 (Agerpres). — 
PRESSE. citind

ce alții ar fi susținut că este vorba 
doar de „protejarea" lui.

Agenția ASSOCIATED PRESS 
lasă să se înțeleagă că, transferarea 
lui Gizenga a fost hotărîtă de auto­
ritățile de la Leopoldville în urma 
creșterii impetuoase a mișcării de 
protest împotriva arestării discipo­
lului lui Lumumba. în cursul nopții 
de vineri spre sîmbătă unități de 
poliție și trupe ale lui Mobutu au 
patrulat în cartierele africane ale 
capitalei congoleze. Un batalion și 
care blindate au fost aduse la Leo­
poldville de la garnizoana mobu- 
tistă din Thysville.

MOSCOVA 3 (Agerpres). —
Ziarul Pravda publică următoarele răspunsuri date unul corespondent 

al său de amiralul S. G. ' 
militare a U.R.S.S.
ÎNTREBARE -.Recent a 

publicității la Istanbul 
amiralului Douglas-Eric 
Martin, comandantul șef 
lor navale britanice 
Mediterană, care a spus că 
ar izbucni un război, prima 
ră o va primi Turcia . . Dar 
dată ce vom primi un semnal de 
alarmă, a spus el în continuare, 
vom acorda ajutor imediat și prin 
toate mijloacele prietenei și alia­
tei noastre Turcia". Ce părere aveți 
despre această 
lului englez ?

RĂSPUNS: 
dreptate într-o 
dacă imperialiștii vor dezlănțui un 
război împotriva U.R.S.S. și a alia- 
ților ei, și tocmai la aceasta poate 
duce politica agresivă a țărilor 
N.A.T.O., prima lovitură a armei 
rachetă sovietice nu va cruța, fi­
rește, țările care, făcînd parte din 
blocurile militare ale puterilor oc­
cidentale, și-au oferit teritoriile 
pentru amplasarea de baze militare 
străine și prin urmare, nici Turcia. 
Din păcate, însă, amiralul 
dezvoltat această idee justă, 
ar fi făcut-o, tabloul pe care ar fi 
fost nevoit să-1 înfățișeze nu 
corespuns cîtușî de puțin 
lăudăros de care este pătrunsă de­
clarația sa. Mă văd obligat să pre­
cizez ceea ce amiralul englez, din 
motive pe care el le cunoaște, a 
trecut sub tăcere.

în calitate de comandant suprem 
al flotei maritime militare sovieti­
ce pot declara cu toată răspunde­
rea că chiar numai forța racheto- 
nucleară de care dispune flota 
noastră din Marea Neagră, ar fi 
mai mult decît suficientă pentru a 
transforma în ruine țările din zona 
Mării Negre devenite capete de 
pod ale N.A.T.O.

în ce privește însă asigurările 
date de Douglas-Eric Holland-Mar­
tin că la un semnal de alarmă se 
va acorda imediat „ajutor" Turciei 
această asigurare va împovăra 
conștiința amiralului englez. Ade­
vărul este însă că dacă Turcia ar 
continua să îndeplinească rolul ce 
i s-a rezervat în planurile blocurilor 
militare N.A.T.O. șl C.E.N.T.O., în 
cazul în care agresorii ar dezlăn­
țui cu participarea Turciei, un 
război împotriva Uniunii Sovieti­
ce și a țărilor socialiste prietene 
cu ea, Turcia ar primi firește o lo­
vitură racheto-nucleară. După aceas­
ta „ajutorul** pe care 
Holland-Martin îl promite 
mărinimie Turciei nu va 
probabil necesar, întrucît 
nu va mai avea nevoie de

Gorșkov, comandantul suprem al flotei maritime

ducere

fost dată 
declarația 

Holland- 
forțe- 

Marea 
„dacă 

lovitu- 
de în-

al 
din

declarație a amira-

Amiralul englez are 
anumită privință:

nu a
Dacă

ar fi 
tonului

amiralul 
cu atîta 
mai fi 
nimeni 

el.

nu poate să nu 
izbucni un război 
chiar de la bun 

imense ar fi su-

Doar amiralul 
știe că dacă ar 
racheto-nuclear, 
început teritorii 
puse contaminării radioactive. Chiar
și numai acest fapt face ca afirma­
ția cu privire la ajutor să fie lipsi­
tă de sens deoarece, din motivele 
menționate, un asemenea ajutor nu 
va mai fi cu putință.

De altfel, cine va 
„ajutor Judecind 
celor spuse se poate 
prezentantul suspus 
engleze se referă la 
din N.A.T.O., și este de presupus 
că printre ei Și la Marea Britanie 
pe care o reprezintă. Dar, după 
cum s-a mai arătat în repetate rîn- 
duri, pe oricine ar atenta împotri­
va Uniunii Sovietice și a statelor 
ce îj sînt prietene, îl așteaptă o 
contralovitură zdrobitoare. Ar 
util să amintim avertismentul 
cu cîteva zile în urmă de R. I. 
Iinovski, ministrul Apărării 
U.R.S.S., care a declarat că Uniu­
nea Sovietică este capabilă să 
șteargă de pe fața pămîntului cu o 
singură lovitură racheto-nucleară 
orice obiective, toate centrele indus­
triale și politico-administrative ale 
S.U.A. și să distrugă integral țări­
le care și-au oferit teritoriile pen­
tru amplasarea de baze militare 
americane în jurul Uniunii Sovie­
tice și altor țări socialiste. Amira­
lul englez și cei care se află în 
spatele lui ar face o greșeală ire­
parabilă dacă ar considera că acest 
avertisment nu se referă la ei.

ÎNTREBARE : Amiralul Holland- 
Martin a afirmat: „Vom localiza 
flota rusă in Marea Neagră și o 
vom distruge. Dispunem de planuri 
pentru a preveni în caz de război 
ieșirea flotei ruse, prin strimtori, în 
Marea Mediterană". Cum apreciați | 
această afirmație a amiralului en­
glez ?

RĂSPUNS : Este greu de spus ce 
predomină în această declarație : 
simpla lăudăroșenie sau 
răspundere ?

Șe naște întrebarea cum 
nează amiralul englez să 
strîmtorile Mării Negre, să „locali­
zeze" și să „distrugă" flota noastră 
din Marea Neagră ? Crede el că ar 
putea să stea călare pe aceste strîm- 
tori și să le blocheze prin această 
manevră de cavalerie ? Este însă 
greu de crezut că amiralul contează 
pe aptitudinile sale în această di­
recție. Această concepție face parte 
din metodele cu care au fost duse 
primul și al doilea război mondial, 
în concepția sa asupra mijloacelor

acorda acest 
după sensul 

deduce că re­
al amiralității 
aliații Turciei

fi 
dat 

Ma- 
al

lipsa de

intențio- 
închidă

Brazilia și Ecuadorul își reafirmă 
poziția față

RIO DE JANEIRO 3 (Agerpres), 
După cum anunță agenția Prensa 
Latina, primul ministru al Braziliei, 
Tancredo Neves, a declarat că spri­
jină pe deplin poziția delegației bra­
ziliene condusă de ministrul de Ex­
terne, Santiago Dantas, la conferința 
O.S.A. Se știe că delegația Braziliei 
a refuzat să voteze pentru rezoluția 
impusă de Statele Unite de excludere 
a Cubei din organismele O.S.A. Po­
trivit agenției, după întîlnirea cu

de Cuba

C.I.A. vrea să pedepsească pe oponenții

președintele Goulart, Neves a decla­
rat că „Brazilia nu-și va schimba 
niciodată poziția față de Cuba".

Aceeași agenție transmite din 
Quito, capitala Ecuadorului că preșe­
dintele Arosemena a trimis ministru­
lui său de Externe, Acosta Yepez, 
care a condus delegația Ecuadorului 
la Conferința de . la Punta del Este, 
o telegramă în care își exprimă de­
plina satisfacție față de poziția dele­
gației la Conferință. „Ecuadorul, spu­
ne el. nu va aproba niciodată rezo­
luția de excludere din O.S.A., care 
nu are nici o bază legală, și care 
constituie o violare a principiilor 
promovate de țara noastră".

moderne de 
supra posibilităților 
Iul englez a rămas 
puțin un sfert de veac. Comandan­
tul forțelor navale britanice din Ma­
rea Mediterană ar trebui să știe mai 
bine ca oricine că în condițiile unui 
război racheto-nuclear noțiunea de 
blocadă este nerealistă și absurdă. 
Rachetele nu pot fi blocate și toc­
mai ele vor lovi mijloacele cu care 
Holland Martin are de gînd să „lo­
calizeze" și să „distrugă" flota noas­
tră din Marea Neagră, să „împiedi­
ce" ieșirea ei în Marea Mediterană.

Această declarație a fost făcută, 
chipurile, în scopul sprijinirii Tur- 
ciei. Dar la noi, Ia ruși, în aseme­
nea cazurj se spune în popor: „A 
face un serviciu așa cum l-ar face 
ursul" Atunci cînd ursul a văzut 
o muscă pe capul unui om, prie­
ten cu el, care dormea a vrut să-l 
ajute și a ridicat o piatră pentru a 
omorî musca dar a omorît omul. 
Procedura amiralului englez este 
aidoma acestui serviciu al ursului.

Este ciudat că conducătorii turci 
dau unor amirali străini zeloși peste 
măsură posibilitatea de a face decla­
rații provocatoare pe teritoriul Tur­
ciei și că le permit să se joace cu 
soarta acestei țări.

Am vrea să sperăm că cei ce poar­
tă răspunderea pentru politica Tur­
ciei — căreia oamenii sovietici îi 
doresc numai bine și cu care Uni­
unea Sovietică ar dori să întrețină 
relații bune, de adevărată bunăve- 
cinătate, țel spre care U.R.S.S. tin­
de în mod neabătut — vor trage 
concluzii juste și nu vor permite să 
se pună în primejdie 
însăși existența ei.

în ultimul t'mn nu 
rațiile impertinente 
unor personalități militare america­
ne, engleze și din alte țări membre 
ale N.Ă.T.O. De aceea nici declara­
ția lui Holland-Martin nu poate fi 
considerată ca un simplu punct de 
vedere personal. Fără îndoială că 
ea este dictată de orientarea gene­
rală agresivă a politicii acestui 
bloc militar. Asemenea declarații 
se fac în mod vădit pentru a încu­
raja pe partenerii minori ai S.U.A. 
și Angliei din .blocul N.A.T.O., pen­
tru a-i stimula și mai mult în pre­
gătirile militare și sporirea cheltu­
ielilor de război.

Aceste declarații ale personalită­
ților militare din Occident urmă­
resc de asemenea să producă im­
presie asupra Uniunii Sovietice. în 
această privință trebuie să se spu­
nă foarte clar că ele nu își ating 
scopul.

Declarații de genul celei făcute 
recent de amiralul englez, arată 
încă o dată ce valoare au afirma­
țiile făcute uneori de reprezentan­
ții oficiali ai Occidentului că sînt 
pentru dezarmare, pentru însănăto­
șirea situației internaționale. Aces­
te declarații nu pot fi calificate alt­
fel decît ca provocatoare.

Dar, domnule amiral, dacă vreți 
război, aflați că Uniunea Sovietică 
dispune de toate mijloacele nece­
sare pentru a se apăra și pentru 
a-și apăra aliații, pentru a da o lo­
vitură zdrobitoare, nimicitoare, 
agresorilor care vor dezlănțui răz­
boiul.

a războiului, a- 
actuale, amira- 

în urmă Cu cel

soarta

linsese 
din

tării,

decla- 
partea

nouă 
algeriene, 
ierea unui 
anunță că 
vință vor 
de Gaulle 
radiotelevizat 
februarie.

Presa arată 
urmărire față 
ului luate în ultimele zile sini deter­
minate tocmai de dorința de a 
preveni noi acțiuni mai spectacu­
loase ale ultracolonialiștilor în 
preajma și în timpul rostirii acestui 
discurs. Arestarea a doi fruntași ai 
O.A.S. a permis intr-adevăr să se 
descopere o cantitate apreciabilă de 
explosive pregătită pentru zilele 
viitoare, precum și planurile speciale 
ale unui atac împotriva emițătoare­
lor televiziunii de pe turnul Eiffel 
care urmau să fie distruse chiar în 
ziua discursului lui de Gaulle.

S-a aflat de asemenea, că nume­
roase unităfi sînt aduse din provin­
cie. De citeva zile în timpul nopții 
la Paris și în suburbii sînt instalate 
baraje care permit oprirea a mii de 
automobile, identificarea pasagerilor, 
controlarea portbagajelor.

Aceste măsuri întîrziate, spectacu­
loase și incomplete sînt prezentate 
de unii observatori oficioși ca avînd 
drept scop împiedicarea reacției 
violente a O.A.S. și complicilor săi 
în cazul încheierii unui acord franco- 
algerian. Convorbirile secrete dintre 
guvernul francez și guvernul provi­
zoriu al Republicii Algeria se desfă­
șoară după cum se știe de citeva 
săptămîni. Importante progrese au 
fost realizate cu privire la problemă 
integrității teritoriului Algeriei, a 
exploatării petrolului din Sahara. 
Numai problema bazelor 
cum este baza Mers al 
mai fi rămas în suspensie 
blema statutului juridic a 
europene din Algeria.

în unele cercuri se merge chiar 
pînă a afirma că acordul va fi dat 
publicității între 15—28 februarie, 
Dacă lucrurile stau astfel, numeroși 
observatori nu pot să nu tragă con­
cluzia că stă în puterea guvernului 
să

fi

că măsurile de pază ?i 
de activitatea O.A.S.-

militare, 
Quebir ar 
ca și pro- 
populației

ia măsuri hotărîte pentru lichi-

darea 
lucru 
faptul 
prin 
politice, 
inutilă vărsare de singe. După cum 
s-a văzut, adresele și metodele tero­
riștilor sini bine cunoscute 
E suficient ca poliția să 
poată să pună mina pe el.

De pildă, cei doi 
arestați acum citeva 
sînt persoane care au 
cate incepînd din mai 
dinainte îh tot felul de comploturi.

Unul dintre ei, Castille, a avut in 
sarcina sa organizarea atentatului 
care a costat viața primarului socia­
list al Evianului, unde s-au desfășu­
rat tratativele iranca-algeriene. El a 
fost condamnat Ia închisoare pe 
viață dar a fost eliberat în ianuarie 
1960. Celălalt șef terorist arestat 
este un fost deputat poujadist cunos­
cut prin activitatea fascistă și el 
este, de asemenea, autorul mai 
multor atentate. Poliția îi cunoaște 
de mai multă vreme pe ei și pe 
complicii lor, dar guvernul, el însuși 
născut dintr-o lovitură de stat la 13 
mai 1958, a Închis și închide în con­
tinuare ochii asupra actelor teroriste 
și asupra activității dubioase a mul­
tora din cei care l-au adus la putere.

O.A.S. e departe de a fi lichidat 
prin arestările spectaculoase din ul­
timele zile. De ce nu se merge pînă 
la capăt I Oare nu cumva aceleași 
forțe care au impus pînă acum 
această tergiversare pregătesc acți­
uni mai mari, de la care trebuie 
abătută atenția opiniei publice prin 
acțiunile spectaculoase- ale 
din ultimele zile ?

Este prea de vreme să se 
răspuns precis. Nu poate fi 
bun augur faptul că în aceleași mo­
mente clnd grupurile principale ale 
O.A.S. continuă să acționeze nestin­
gherite, autoritățile interzic sever 
orice acțiune de masă menită să 
mobilizeze opinia publică, poporul 
francez la luptă împotriva fascismu­
lui. Și doar acesta este mijlocul cel 
mai bun pentru apărarea democrației, 
pentru asigurarea unui acord pașnic 
și apărării lui.

JACQUES COUBARD
3 februarie 1962

S. U. A. de la Punta del Este In Venezuela, arestări 
masive

Corespondentă din New York

Secretarul de stat Rusk s-a întors 
de Ia spectacolul organizat de 
el în Uruguay. Acest spectacol 

nu a avut însă succes. E intere­
sant de subliniat, că, în timp ce edito- 
rialiștii și comentatorii din S.U.A. ur­
mează tonul dat de administrație, pre- 
zentîndu-l pe domnul Rusk drept 
„erou" și conferința drept un „mare 
succes", corespondenții americani care 
au fost la fața locului au arătat în 
mod limpede că Statele Unite au sufe­
rit o înfringere în atingerea obiecti­
vului lor principal, și anume, de a 
obține acoperirea legală pentru o inter­
venție in Cuba.

Chiar și faptul insignifiant că Statele 
Unite au reușit să facă adoptat un 
petec de hîrtie care proclamă nici mai 
mult, nici mai puțin, că „marxism- 
leninismul este incompatibil cu siste­
mul interamerican" a fost realizat 
după cum arată un corespondent al 
ziarului „New York Herald Tribune" 
— cu cea mai mare „spargere a țeste­
lor", reeditîndu-se în toată amploarea 
politica „bîtei mari".

Această diplomație contondentă va 
lăsa răni în întreaga Americă latină, 
cei loviți avind nevoie de mult timp 
ca să se vindece. Statele Unite au 
folosit din plin șantajul ajutorului eco­
nomic, dar fără folos. Expulzarea 
lipsită de importanță a Cubei abia, 
a fost obținută. Intr-adevăr, gu- 
vcmelo latino-americane care au votat 
pentru această rezoluția stăpînesc o 
populație de 54 milioane de oameni, 
în timp ce acele țări care s-au abținut 
de Ia vot, 
cur ' -"nd pe cei

Secretarul de stat I 
de Ia spectacolul „i <

insumează 150 milioane, 
„trei mari" din

America latină : Brazilia, Argentina și 
Mexic.

în America latină circulă o zicală, 
că acestea trei sînt un grup de Națiuni 
Unito pe baza neîncrederii lor comune 
față de Statele Unite. Această neîncre­
dere este adîncă și greu de dezrădăci­
nat. Acțiunile S.U.A. sînt mult prea 
proaspete în amintirea oamenilor, ca 
de pildă la o personalitate cum e 
Manuel Tello, ministrul de Externe al 
Mexicului, un veteran în ale diploma­
ției de pe vremea intervenției armate 
a S.U.A. în Mexic. în decursul anilor, 
el s-a străduit să pună pe picioare 
mecanismul legal care să interzică in­
tervenția, dar tocmai țelul principal al 
S.U.A. la această conferință a fost să 
lichideze acest mecanism legal.

Aceasta este cheia principală a con­
ferinței. Statele Unite, în mod deschis 
și deliberat, s-au erijat drept campioni 
ai ilegalității, făcînd acest lucru cu 
sprijinul celor mai compromise ele­
mente din America latină : sîngeroasa 
dictatură a lui Stroessner din Paraguay, 
fascistul Castillo din Columbia, pro- 
franchistul Bauer, reprezentînd pe dic­
tatorul Ydigoras.

Faptul că popoarele latino-americane 
și-au dat seama de ceea ce se întîmplă 
este demonstrat prin acțiunile lor de 
protest. Au avut loc ciocniri sîngeroasc 
în Venezuela, demonstrații și stare de 
asediu în Columbia și Peru, violențe 
și stare de asediu în Guatemala, mari 
manifestații de masă pretutindeni.

Cercurile agresive din Statele Unite 
sînt nerăbdătoare de a interveni în 
Cuba pe cale militară, dar vor să 
întreprindă această acțiune sub acope­
rirea unei „intervenții comune" latino-

americane. înfringerea pe care a sufe­
rit-o acum această politică nu în­
seamnă că ea a fost abandonată. Ne 
putem aștepta la o presiune constantă 
asupra Braziliei, Argentinei și Mexicu­
lui și la multe intervenții din culise 
ale Agenției centrale de spionaj ame­
ricane (C.I.A.) în politica internă a 
acestor țări.

Există de pe acum relatări că șefii 
armatei de uscat, flotei maritime și 
aeriene din Argentina au cerut rupe­
rea relațiilor diplomatice cu Cuba și 
au prezentat președintelui Frondizi 
o serie de cereri cu caracter ultimativ. 
Fe de altă parte știm că au loc încon­
tinuu raiduri împotriva Cubei, că 
S.U.A. continuă să-i instruiască pe 
emigranții cubani. Evident, toate 
aceste fapte arată că se pregătesc noi 
încercări de intervenție militară.

între timp, însă, poporul cuban nu 
stă cu brațele încrucișate. El cunoaște 
foarte bine greutățile care stau in fața 
sa și le intîmpină neînfricat, datorită 
ajutorului statelor socialiste care con­
tribuie Ia întărirea luptei poporului 
cuban și care va face ca Statele Unite 
să se gîndească de două ori înainte 
de a se angaja într-o nouă aventură.

Lozinca revoluției cubane „Patria o 
muerte" nu este retorică goală. Am 
putut să-mi dau seama de acest lucru 
în timpul vizitei făcute în Cuba. De 
acest lucru își dau seama toți care se 
întorc în aceste zile din Cuba. Dacă 
Pentagonul va încerca să înghită Cuba, 
își va da seama că ea este un os care 
se va propti în gîtul generalilor aven­
turieri, sufocîndu-i.

CARL MARZANI
3 februarie 1962.

CARACAS 3 (Agerpres). — Cores­
pondentul ziarului „NEW YORK TI­
MES" din Caracas anunță că în urma 
dispoziției guvernului din Venezuela 
au avut loc descinderi la sediile par­
tidului comunist și au fost arestate 
300 de persoane. Aceste măsuri au 
fost luate în urma numeroaselor de­
monstrații de protest ale maselor 
populare împotriva faptului că dele­
gația Venezuelei a sprijinit fățiș la 
conferința O.S.A. de la Punta del 
Este încercările S.U.A. de a obține 
aprobarea unor sancțiuni contra Cu­
bei. Potrivit relatărilor coresponden­
tului ziarului „New York Times", 
însuși guvernul venezuelez a recu­
noscut că in cursul reprimării de­
monstrațiilor populare 19 oameni au 
fost uciși, 166 au fost răniți iar 
1.053 au fost arestați.

activităfii O.A.S. și dacă acest 
nu s-a petrecut plnă acum, 
nu poate să iie explicat decît 
existenta anumitor interese 

care au permis o atit de

poliției, 
vrea să

ai O.A.S.șefi
zile la Paris 
fost ameste- 

1958 și chiar

poliției

dea un 
insă de

Strauss, minișt rul de război al R.F.G. a dat în ju­
decată revista „D ER SPIEGEL" (Oglinda) pentru că a 
dezvăluit afacerile sale necurate.

Oamenii de știință din S.U.A.

Sărbătoarea poporului ceylonez st pronunță împotriva reluării
cu arinc nucleare

Strauss: — Minți cu nerușinare I
Desen da CIK DAMADIAN

Țn istoria poporului ceylonez, 
/ ziua de astăzi marchează un 

eveniment deosebit: procla­
marea independenței Ceylonului.

Proclamarea independenței Ceylo- 
nului este rezultatul luptei de elibe­
rare dusă vreme îndelungată de po­
porul ceylonez, care a silit in cele 
din urmă pe colonialiștii englezi să 
se retragă din această țară Pe care 
au jefuit-o ani de-a rîndul.

După cucerirea independenței ță­
rii, poporul ceylonez s-a aflat în fața 
unor sarcini deosebit de grele, de­
oarece exploatarea colonialistă a 
adus mari prejudicii economiei 
țării.

In urma victoriei în alegeri a 
Frontului popular unit, s-a format 
un guvern democrat, condus de emi­
nentul om politic ceylonez S. Banda­
ranaike. Politica dusă de guvernul 
său a întărit independența țării. Au 
fost naționalizate o serie de ramuri 
industriale, plantații de ceai, de pal-

Vedere din portul Colombo, capitala Ceylonului

mieri, de cocos, etc., care in trecut 
aparțineau unor monopoluri străine. 
De asemenea, au fost luate unele 
măsuri privind îmbunătățirea vieții 
țăranilor ceylonezi.

Pe plan extern, guvernul Banda­
ranaike a promovat o politică de 
neutralitate, de coexistență pașnică, 
refuzind să adere la blocurile mili­
tare colonialiste.

O asemenea politică menită să în­
tărească 
n-a fost 
lor care 
departe 
impreună cu reacțiunea internă, mo- 
nopoliștii străini au pus la cale di­
ferite comploturi, care au culminat 
cu asasinarea in 1959 a primului mi­
nistru S. Bandaranaike.

"Nici astăzi elementele reacționare 
nu încetează să se dedea la acțiuni 
împotriva actualului guvern condus 
de Sirimavo Bandaranaike, soția 
fostului prim-ministru. Astfel, de 
curind a fost descoperit și lichidat 
un complot care urmărea să răstoar­
ne actualul guvern.

Dar poporul, ceylonez și-a afirmat 
hotărirea de a-și apăra independen­
ța, de a lupta împotriva planurilor 
imperialiste.

Poporul nostru urmărește cu sim­
patie eforturile poporului ceylonez 
de a lichida urmările îndelungatului 
jug colonial și lupta să pentru întă­
rirea independenței și pentru apă­
rarea păcii.

Năzuințele comune pentru întări­
rea păcii, cit și sentimentele de prie­
tenie nutrite de poporul romîn față 
de poporul ceylonez, creează un te­
ren favorabil dezvoltării relațiilor 
economice și culturale ce există 
între țările noastre.

La aniversarea proclamării inde­
pendenței Ceylonului poporul romin 
își reafirmă încă o dată simțămintele 
prietenești față de poporul ceylonez 
și-i urează succese în lupta pentru 
pace și progres.

independența Ceylonului 
insă pe placul monopoluri- 
sperau să poată jefui mai 
bogățiile țării. De aceea,

experiențelor 
in atmisieră

WASHINGTON 3 (Agerpres). — 
Consiliul Federației americane a oa­
menilor de știință a sfătuit guvernul 
Statelor Unite să nu reia experiențele 
cu arma nucleară în atmosferă. Adu­
narea anuală a acestei 
naționale, care grupează peste 2.000 
de oameni de știință și ingineri ameri­
cani din toate domeniile științei și 
tehnicii, a publicat o declarație în 
care se spune că riscul politic legat de 
efectuarea experiențelor nucleare și 
reducerea în legătură cu aceasta a 
șanselor de a se obține un acord politic 
cu privire la limitarea cursei înarmă­
rilor reprezintă mai mult decît perfec­
ționările armei americane care s-ar 
putea obține prin reluarea experien­
țelor.

Adu-
organizații

O

LONDRA 3 . (Agerpres). — „Mani­
festații tumultoase ale partizanilor 
dezarmării nucleare l-au intîmpinat 
pe primul ministru al Angliei Mac­
millan vineri seara ța Oxford, unde 
urma să ia cuvînțul în fața studen­
ților conservatori de la această uni­
versitate'.' — relatează coresponden­
tul din Londra al agenției France 
Presse. Mai multe sute de studenți 
cu pancarte cu lozinci în sprijinul 
luptei pentru pace s-au postat in fața 
intrării principale a Universității din 
Oxford Primul ministru a fost nevoit 
să pătrundă printr-o intrare lăturalni­
că. Corespondentul subliniază că în­
cercarea lui Macmillan de a justifica 
în cadrul cuvîntării sale politica de 
înarmare .nucleară a Angliei a fost 
întîmpinată cu strigăte de protest de 
către numeroși studenți.
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